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Intr-o atmosferă de puternic entuziasm, expresie a sentimentelor de nețărmurită prețuire, 

dragoste și recunoștință față de conducătorul iubit al partidului și statului nostru, pentru 

activitatea sa neobosită pusă in slujba înfloririi patriei socialiste, a creșterii bunăstării

tuturor celor ce muncesc

Reperele actualității agricole

RITM SPORIT DE MUNCĂ ÎN CÎMP, 
LA EFECTUAREA LUCRĂRILOR
DIN CAMPANIA DE TOAMNĂ

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU,
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU,

1 9 7

a efectuat o vizită de lucru în județul Tulcea

• Pe ogoare se desfășoară intense ac
țiuni la recoltarea culturilor de toamnă 
• în această săptămină să se finalizeze 
culesul la floarea-soarelui O Forțele 
umane și mecanice trebuie concentrate în 
lanurile de porumb care au ajuns la ma
turitate 9 Producția din cimp imediat la 
bazele de recepție 9 Zilnic — graficele 
de recoltare, transport și prelucrare a 
legumelor, fructelor și strugurilor riguros

respectate • Pregătiri temeinice in ve
derea insămințării cerealelor păioase • 
Cu maximă operativitate cit mai multe 
furaje strinsc și depozitate in sectoarele 
zootehnice 9 în marea majoritate a ju
dețelor se desfășoară ample acțiuni ute- 
ciste pe frontul campaniei de toamnă, la 
realizarea obiectivelor programului de iri
gații. desecări și combaterea eroziunii 
solului.

in pagina a IV-a : RELATĂRI DIN JUDEȚELE IAȘI și SĂLAJ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste 
România, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, a fă
cut, simbâta, 3 septembrie, o 
vizită de lucru in Delta Du
nării.

Conducătorul partidului și 
statului nostru a fost însoțit, 
in această întîlnire cu locui
torii așezărilor de la gurile 
Dunării, de tovarășii Ion 
Dincâ. membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim viceprim-ministru 
al guvernului, și Gheorghe 
Stoica, secretar al C.C. al 
P.C.R.

Amplul dialog de lucru purtat 
In această zi la Chilia Veche cu 
reprezentanți ai organelor lo
cale de partid și de stat, cu 
membri a.i conducerii Ministeru
lui Agriculturii și Industriei 
Alimentare și Centralei „Delta 
Dunării", cu specialiști, a consti
tuit o continuare a cuprinză
toarei analize începute cu o săp- 
tămină in urmă la Tulcea asu
pra stadiului de realizare a 
proiectelor, elaborate din iniția
tiva și sub îndrumarea directă a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
privind amenajarea și exploata
rea complexă, rațională a Del
tei Dunării. <.

Această complexă acțiune de 
valorificare deplină a bogatelor 
resurse de care dispune Delta, 
cit și a cadrului natural, de o 
frumusețe unică in lume, des
chide largi perspective de pro
gres și civilizație așezărilor din 
aceasta parte a țării. Practic, 
prin tot ce s-a proiectat și se va 
întreprinde pentru realizarea 
măsurilor stabilite de conduce
rea partidului, personal de to
varășul Nicolae Ceaușescu prin 
acțiuni fundamentate cu rigoare 
științifică, printr-o participare 
susținută a oamenilor din aceste 
locuri. Delta Dunării se va innoi 
structural, pe toate planurile — 
economic, social, cultural și tu
ristic — devenind, asemenea tu
turor zonelor țării, o nouă măr
turie de, necontestat a politicii 
înțelepte a partidului și statului 
de inflorire continuă, armo
nioasă, a tuturor zonelor ' țării, 
de ridicare a nivelului de trai 
al întregii noastre națiuni socia
liste.

Vestea sosirii conducătorului 
iubit al partidului și statului la 
Chilia Veche a produs nespusă 
bucurie. De pe toate ulițele, să
tenii, cu mic, cu mare, cu flori

in mină, se îndreptau spre cen
trul civic al comunei. Aici se 
reunesc locuitorii comunei, care 
poartă cu dragoste portrete ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
ale tovarășei Elena Ceaușescu. 
stegulețe roșii și tricolore, pan
carte pe care sint înscrise cu
vinte rostite astăzi din adîncul 
inimii de întregul nostru popor : 
„Ceaușescu — P.C.R. !". ..Stima 
noastră și mîndria — Ceaușescu 
— România 1", ..Ceaușescu și po
porul. Ceaușescu — Viitorul !“.

Ora 9 Elicopterul prezidențial 

aterizează nu departe de malul 
fluviului, intr-un careu viu. al
cătuit din sute și sute de oameni. 
Mulțimea ovaționează îndelung, 
scandind cu putere, cu dragoste 
și recunoștință numele conducă
torului iubit al partidului și 
statului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ctitorul României 
moderne, patriot revoluționar 
care și-a consacrat și își dedică 
întreaga sa viață înfloririi ne
contenite a țării noastre libere și 
independente.

La scara elicopterului, tovară

șul Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu sint salutați, in 
numele obștii, de primarul co
munei, Vladimir Nicolau.

Sint de față Ion Teșu, minis
trul agriculturii și industriei ali
mentare, reprezentanți ai orga
nelor județene și comunale de 
partid și de stat, ai. Centralei 
„Delta Dunării", specialiști.

Un bătrin țăran din Chilia 
Veche și două tinere, care 
poartă frumoase costume națio
nale, ii invită pe oaspeții dragi 
să guste din pîinea și sarea ospi

talității. Un grup de șoimi ai 
patriei și pionieri le oferă bu
chete de flori.

Uralele și ovațiile nu con
tenesc. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu se appopie de mul
țime. Oameni tineri și vîrstnici 
string cu adincă recunoștință 
mina conducătorului partidului 
și statului nostru. Femei cu pă
rul alb, femei în puterea virstei, 
tinere fete o îmbrățișează cu

(Continuare în pag. a IlI-a)

Din fondul de aur al gîndirii
revoluționare, al operei 

tovarășului Nicolae Ceaușescu

INEPUIZABILELE RESURSE ALE 
UNITĂȚII TUTUROR ENERGIILOR

CREATOARE ALE NAȚIUNII
Uneori, adevărurile așa-zis 

comune, de uz cotidian. meri
tă a li reamintite. Nu de alta, 
dar se intimplâ ca. cel puțin 
in cazul unora, sa le dea ui
tării. incit să nu se...poată .ob
serva in ceea ce fâc și cum 
fac prezenta in conștiința și 
conduita lor a acestor adevă
ruri viabile prin acoperirea 
îndelungată și consistentă a 
practicii. In această categorie 
șe impune de drept și adevă
rul după care nimic durabil, 
nimic de dimensiuni istorice 
nu sc poate înfăptui fără efor
turi pe măsură. Ni l-a reamin
tit recent secretarul general al 
partidului, la Consfătuirea de 
lucru de la Mangalia, cu toa
tă încărcătura politică, morală 
și educațională pe care o im
plică. Atunci, și aceasta este 
foarte . semnificativ, cînd ple
da vibrant pentru spirit revo
luționar, pentru ca fantele 
noastre de muncă să se ridice 
la altitudinea angajării totale, 
a dăruirii in realizarea marilor 
sarcini și obiective pe care le 
avem a- le îndeplini. Contextul 
apelului de înaltă ținută co
munistă este definit de rigo
rile intensificării eforturilor 
și totodată ale îmbunătățirii 
calității. lor privind îndepli
nirea țelurilor înscrise in Pro
gramul . partidului, a obiecti
velor stabilite de Congresul al 
XII-lea și Conferința Națio
nală ale partidului.

Știm cu toții, avem sarcini 
mari, de dus la îndeplinire. 

Decizia, pentru sarcini de o 
asemenea grandoare se inte- 
meiază pe dimensiunea pe 
care noi inșine o dăm speran
țelor și aspirațiilor noastre de 
mai bine, de mai bine pentru 
țară și pentrii oamenii săi, 
pentru noi toți. Dealtfel, în
treaga politică a partidului 
nostru consacrată edificării so
cietății socialiste și comuniste 
pe pămintul României a fost, 
este și cu siguranță va rămine 
o politică animată. de scopuri 
inalte și cutezătoare. Dovadă 
stau cele ce am realizat deja 
pe itinerarul eroic al ridică
rii patriei pe culmi mereu mai 
înalte de civilizație și progres, 
înseși creațiile majore. toate 
acelei elemente care definesc 
opera înfăptuită de întregul 
popor sub conducerea partidu
lui au cerut eforturi eroice, 
iar aceste eforturi au fost de
puse cu entuziasm și abnega
ție. cu eroismul înțeles in sen
sul cel mai exact al terme
nului.

Geografia țării. geografia 
materială și umană, zestrea de 
valori materiale și spirituale 
care au îmbogățit permanent 
avuția, națională constituie ar
gumentul cel mai concludent, 
argument validat de timp, de 
succesele dobindite. Dar nu 
este neapărat nevoie să pri
vim in trecutul mai apropiat 
sau mai îndepărtat. Astăzi și 
in perspectivă, in conformi-ț 
tate cu obiectivele politicii 
partidului avem a duce la în

deplinire obiective poate. chiar 
mai grandioase. Obiective la 
care participăm cfhiaT in acest 
moment, concentrind mari re
surse materiale și umane prin 
realizarea lor. verificindu-se 
printr-un examen exigent vi
goarea economiei naționale, 
capacitatea noastră de creație, 
vitalitatea tuturor acelor vir
tuți care alcătuiesc identitatea 
poporului, identitatea oame
nilor acestei epoci, epoca spi
ritului revoluționar. Și ne gin- 
dim. in primul rind, dar nu 
exclusiv, la epopeea formida
bilă a construcției Canalului 
Dunăre — Marea Neagră, a 
metroului bucureștean și a 

atitor altor edificii ale socia
lismului din România acestor 
ani.

Problema, așa cum a pus-o 
secretarul general al partidu
lui, nu este de ordin teoretic, 
ci practic. Pentru că sint incă 
printre noi, s-o recunoaștem 
deschis, ne-a spus-o chiar to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
unii ale căror eforturi nu co
respund obiectivelor la a căror 
realizare sint chemați să parti
cipe, drămuindu-se pe sine și 
in același limp drămuind chiar 
realizarea in cele mai bune 
condiții și la termenul sta
bilit a obiectivelor respecti
ve. Această sintagmă devenită 
emblemă a conștiinței revolu-

TRAIAN GANJU
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Flacăra spiritului 
revoluționar

La citeva zile de la magnifica manifestare de pe stadionul „2'3 
August" am stat de vorbă cu tovarășul Grigore Daia, comandantul 
de acum 35 do ani al Șantierului național al tineretului Salya-Vișeu. 
..Cu deosebită emoție am ascultat cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, fericit că trăiesc in acest timp de împliniri glorioase, 
împliniri care poartă semnătura celui mai drept și mai viteaz dintre 
fiii pe care i-a avut vreodată poporul nostru. Ca reprezentant al 
unei generații care a pus bazele începutului, imi exprim cu emoție 
bucuria că flacăra romantismului revoluționar aprinsă de noi con
tinuă să ardă cu putere, strălucirea ei fiind astăzi de-a dreptul im
presionantă". La rîndul său, tovarășul Soare Enache, fost comandant 
adjunct ăl Șantierului Bumbești-Livezeni, ne spune : ,,Printre noii 
brigadieri mă simt la fel de tinăr ca in urmă cu 35 de. ani. Dealtfel 
așa cum nu au îmbătrânit construcțiile ridicate de noi, nu am 
îmbătrânit nici noi. Munca pentru țară îți oferă superbul privilegiu 
de a fi mereu tînăr. Ascultind cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu din 19 august, care a trasat cu o ințpresionantă clarvi
ziune liniile de forță ale adevăratei dăruiri revoluționare, am inr 
țelăs că și brigadierii de ieri și cei de azi aparțin de fapt aceleiași 
generații, generația edificării socialismului in patria noastră, ge
nerația care a construit din temelie cea mai frumoasă și mai bună 
lume dintre lumile posibile".

Că flacăra romantismului revoluționar are astăzi o impresionantă 
strălucire se poate vedea pe oricare dintre șantierele țării. Dar 
mai mult decit oricind s-a văzut, în chiar ziua de 23 August, cînd 
pretutindeni brigadierii au participat la marea noastră sărbătoare 
națională prin muncă, înscriind în cronica realizărilor zilnice rezul
tate de excepție. Astfel, la Porțile de Fier II. conform angajamen
tului asumat, pe 23 August a început să funcționeze primul rotor al 
turbinei. La Viișoara Nord în aceeași zi s-au încheiat probele, in 
vederea recepționării, pe 8 006 ha de pămint. La Anina a fost în
deplinit planul pe întreaga lună august. Acestea sînt însă nu numai 
cițeva din multele exemple existente, fiecare zi de lucru adăugind 
altele și altele, incit niciodată nu poți spune despre ele că sînt de 
ultimă oră. Pe fronturile muncii bătălia continuă. „Continuitatea — 
îmi spune Alexandru Nevezi, de pe Șantierul de la Anina — e argu
mentul suprem al respectării tradițiilor. Fiecare din tinerii aflați 
pe șantiere are orgoliul de a face mai mult decit au făcut înain
tașii. E firesc să fie așa. Țara are astăzi nevoie de mai mult. Mun
cind pentru țară, muncim, in definitiv, pentru noi. înnoind chipul 
patriei dragi devenim noi înșine oameni noi". Frumoasă și pildui
toare concretizare a adevărului arătat in cuvîntarea din 19 august 
de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu : 
„Dar, ceea ce este mai important decit toate construcțiile, este fap
tul că tineretul patriei noastre a învățat să muncească și să tră
iască in spirit revoluționar, că și-a însușit înalta concepție revolu
ționară despre muncă și viață. în această muncă uriașă, în lupta 
revoluționară s-a creat un tineret nou, constructor conștient al so
cialismului și comunismului — și aceasta constituie cea mai măreață 
înfăptuire a revoluției socialiste a partidului nostru !“.

ȘTEFAN MITROI

Trăim cu toții o epocă de profunde prefaceri, de înnoiri 
rapide și spectaculoase, vizibile la fiece pas, în,orice colț — 
orieit de îndepărtat ar fi el — al țării. Destinul* nostru con
temporan stă, cum lesne se poate constata, sub semnul nou
lui, al forței creatoare, al conexiunii lucide la tot ce poale 
fi mai modern, mai eficient, mai frumos. Ne-am descoperit 
vocația de a construi și mai ales, de a fi noi’ înșine, cu tot 
ce avem mai bun și mai autentic în ființa ndastră. Orice 
discuție despre omul nou. omul societății socialiste, nu poate 
porni decit de aici — de la faptele noastre, de la omul zi
lelor noastre, tinărul matur, stăpin deplin pe propriul său 
destin uman și profesional. Omul nou. acest contemporan-al 
nostru, nu poate fi gîndit în afara datelor lui reale de gîn- 
duri. visuri și împliniri. Iată de ce am poposit în mijlocul 
unui tînăr colectiv muncitoresc, cei de la uzinele Timpuri 
Noi, București, colectiv mereu fruntaș în întrecerea socia
listă, medaliat anul trecut cu Ordinul Muncii clasa I. Iată 
de ce discuția purtată cu cîțiva dintre cei mai reprezentativi 
tineri ai acestei întreprinderi bucureștene nu putea sa oco
lească generoasa temă a omului noi șl, implicit, a nevoii de 
modele.

A FI TU ÎNSUTI SAU REFUZUL 
ȘABLOANELOR

Biroul secretarului U.T.C. al 
uzinelor Timpuri Noi,. Mihail 
Guță, mai păstrează și acum 
cite ceva din atmosfera recen
tei sărbători de la 23 August : 
steaguri, echipament sportiv, 
pancarte pe care stă paris cu 
litere mari, greu de confundat 
angajamentele uteclștilor de 
aici, dar mai ales o febrilitate 
specifică de dinaintea marilor 
decizii și realizări. Ii intilnim 
aici pe tinerii muncitori frun
tași Cornelia Dragolea, Gheor
ghe Burlacu. Viorica Pocioco- 
vicl, Octavian Purcea. Discu
ția demarează firesc, fără re
țineri sau false modestii, pe 
măsura virstei și curajului ce 
ți-l dă o conștiință curată, an
gajată, comunistă. Căci ce 
poate fi mai autentic intr-o 
discuție despre dimensiunile 
morale și spirituale ale omu
lui de tip nou decit vecinăta
tea de opinie a unor oameni 
noi prin înseși datele lor bio
logice, prin formația și perso
nalitatea lor modelată la înăl
ța școală a muncii și a pregă
tirii profesionale continue. 
Pentru ca cineva să merite- 
titlul de om nou. trebuie în 
primul rind să se legitimeze 
cu faptele lui... „Scrutător, ne
obosit. cu o concepție solidă, 
materialist-dialectică, despre 
viață și lume, omul nou. opi
nează Mihail Guță, trebuie să 
fie în primul rind bine pregă
tit profesional, și asta din toate 
punctele de vedere. Om nou 
este cel pe care realitatea, 
practica, nu-l surprind cu ni
mic. El trebuie să facă față 
neprevăzutului, intîmplării, pe 
care, în termeni mai concreți, 
doar policalificarea ți-o poate 
da. La noi, spre exemplu, un 
prelucrător prin așchiere știe 
să lucreze la fel de bine și pe 
strung, pe raboteză, pe freză, 
pe morteză și chiar pe mașini 
de rectificat. Se spune că 
cine știe prea multe, nu știe 
nimic, că epoca modernă a in-

semnat decesul enciclopedis
tului, a celui care se pricepe 
la toate. In cazul nostru acest 
pesimism e absolut nefondat 
și-n altă ordine de idei, ex
trem de periculos de vreme ce 
interzice elanuri, inițiative sau

Cornelia Dragolea este incă 
economist stagiar la Centrul 
de caicul al întreprinderii. Si 
pentru ea omul nou. omul 
epocii noastre este acela bme 
pregătit in meseria luî, com
petent din toate punctele de 
vedere, pe scurt un om bine 
informat și un om de acțiune. 
„Bineînțeles că nu i se poate 

stocheze 
privitoare 
asta nu 
coifextune

pretinde cuiva să 
toate informațiile 
la meseria lui, dar 
anulează necesara 
la tot ce e nou, revoluționar, 
dintr-un domeniu. Trebuie in 
plus să fii la curent cu tot ce 
se întimplă in lume. Nivelul 
ele pregătire al fiecăruia din 
noi determină o ridicdtă efici- 
ciență socială, dar și un com
portament moral, demn, in 
conformitate cu normele eticii 
și echității comuniste, 
să fiu bine înțeleasă 
om pregătit nu înțeleg 
rat titrat. Esențial e 
după absolvirea unei forme de 
învățământ. Cel care nu e co
nectat la epoca lui e un frus
trat, un infirm. Simțindu-se 
respins de societate, de colec-

Vreau 
— prin 
neapă- 
ce faci

excepție cu care ne mtndrim 
si>it, au fost, de fapt oameni 
ca oricare alții, in schimb, au 
fost niște luptători neinduple- 
cați pentru ideile lor. Oame
nii nu se aștern la picioarele 
tale doar pentru că ești tinăr. 
Trebuie mai intîi să-i con
vingi și să le ciștlgi încrede
rea. Altfel nu găsești calea 
spre reușită".

„...O altă prejudecată. inter
vine in discuție Gheorghe 
Burlacii, aparține unor părinți, 
oameni bine intenționați in fe
lul lor, care, ambiționind ci în 
locul copilului. îl fac pe acesta 
să creadă că meseria ele strun
gar sau frezor — să zicem — 
e o sperietoare, o pedeapsă 
sau ceva in genul acesta. După 
o asemenea ..pregătire psiho
logică" e aproape normal ca 
tinărul neadmis la o instituție 
de învățământ superior, ajuns 
din varii motive în postură de 
strungar, fără vocație sau 
măcar dorință de a invăța me
seria va deveni un resemnat, 
un opus al omului nou. Gene
ralizarea acordului global va 
constitui cu siguranță o piedi

---------------> de toată isprava, btln, înțele- * 
gâtor, meseriaș desăvirștt de 
la care am învățat atit de 
multe".

.....Cit, cum și de Ia cine în
vățăm — aceasta e problema, 
completează Mihail Guță. Cei 
7 ani de-acasă se dovedesc ;n 
piuite cazuri extrem de im
portanți, dar să nu uităm că 
omul este o ființă perfectibilă. 
Șansele reușitei lui sint 
măsura receptivității, a 
chideril continue spre

OMUL NOU
CONTEMPORANUL NOSTRU

căutări". De regulă, in spatele 
acestei invocate specializări 
se ascund rutina și comodita- 
tatea, dușmanii numărul unu 
ai omului de tip nou. în ace
lași timp, nu trebuie să abso
lutizăm noțiunile de policali
ficare și polideservire, așa 
cum nu.' trebuie să privim 
acest om nou in mod fixist. 
El este un model, dar nu un 
șablon. Portretul său este un 
portret deschis, așa cum foar
te frumos se exprima munci
torul fruntaș Gheorghe Bur- 
lacu. un portret in continuă 
mișcare. „Ceea ce-l definește 
insă este concepția lui despre 
lume și viață, dublată de un 
comportament 
familie 
său de 
Un om

■ zează 
față de 
calitatea a tot ce întreprinde 
el. Așa cum sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la recenta 
consfătuire ' pe problemele 
muncii organizatorice și politi
co-educative de la Mangalia, a 
fi om nou. a fi comunist, nu 
înseamnă numai să ai idei. 
Important e să perseverezi, să 
militezi continuu pentru apli
carea lor in practică". Se in- 
timplă acest lucru tot timpul ?

exemplar in 
și societate, la locul 
muncă sau pe stradă, 
nou se mai caracteri- 
prin răspunderea sa 
ceea ce produce, de

tivitatea in care lucrează, res
pinge la rindul său tot ce nu 
poate să înțeleagă, se închide 
in sine. Cine nu e serios 
sine însuși, nu va fi 
ranță nici cu ceilalți, 
vreme sau mai tirziu 
perficialitatea lui va 
ginalizat și amendat 
chiar aparent banala

Trecerea de la general la 
particular, comportă în cazul 
nostru totuși niște nuanțări in 
funcție de datei reale ale fie
cărui individ in parte.

NECONTESTATA 
PERFECȚIONARE

„...Vedeți, ne spune Mihail 
Guță, citeodată omul tînăr e 
tentat să abandoneze lupta 
înainte de a o începe. Apare 
astfel prejudecata că noi, ti
nerii, nu avem cum să impu
nem noul, atita timp cit co
moditatea altora e mai 
ternică. E o luptă și nu 

. tre cele mal ușoare, iar 
nou, ca să-și merite 
nume, trebuie s-o ducă 
la capăt. Dacă

cu 
cu sigu- 
Mai de- 
prin sil
fi mar- 

sever de 
viață".

pu- 
din- 

omul 
acest 
pină 

ideea ta e 
bună, trebuie să faci orice sa
crificiu ca s-o impui, s-o vezi 
aplicată in viață. Teama de a 
nu fi luat în seamă, de a nu 
îndrăzni nu are nimic in co
mun cu omul nou. Oamenii de

că serioasă in calea rebutului 
profesional".

CONTINUA NEVOIE 
DE MODELE

„...Părinții mei, ne spune 
Octavian Purcea — prelucră
tor la linia a IlI-a, sint țărani 
din Padina Buzăului. Ei n-au 
cunoscut decit munca timpu
lui, dar pot să spun că respec
tul față de meserie și muncă 
de la ei l-am învățat. Indife
rent de domeniul de activitate 
ceea ce contează este respec
tul față de tine insuți și dra
gostea de muncă. Sper că am 
știut să prețuiesc șansa de a 
avea un model ca tatăl meu 
sau ca nea Corce Ludovic, om

pe 
des- 
nou.

Cert este insă că mai ales la 
o anumită virstă avem nevoie 

Xde model de oameni care prin 
exemplul lor personal să-ți a- 
rate, adevăratul drum pe care 
trebuie: să-l urmezi in 
Model poate să-ți fie 
maistrul lingă care iți 
ucenicia, colegul de 1 
întreg colectivul in care tră
iești. Reușita celui, de lingă 
tine iți dă un ascendent mo
ral, o confirmare pe care nu 
le vei găsi niciodată in sfaturi 
bătrânești, cicălitoare. .Discipli
na, corectitudinea. cinstea, 
dreptatea, atitudinea fermă 
față de tot ce-i învechit sau 
contrar moralei noastre comu
niste, inițiativa și creativita
tea, pregătirea politică și pro
fesională, deschiderea spre 
nou, un larg orizont cul
tural sint calități care se do- 
bindesc intr-o confruntare 
continuă cu realitatea, dar și 
cu tine insuți.

Eu sint de părere că de la 
oricine poți invăța cite ceva. 
De la Dumitru Crăciun și 
Gheorghe Bercaru am învățat 
meseria de lăcătuș mecanic, 
dar mai ales respectul față de 
munca de calitate, indisolubil 
legată de disciplina tehnologi
că și de producție. De la co
legii mei de profesională 
Calciu, Ioniță sau Văleanu am 
învățat ce înseamnă prietenia 
și întrajutorarea, de la tatăl 
meu am învățat să fiu drept 
și cinstit. Aș fi deosebit de 
fericit dacă eu, la rindul meu, 
voi putea fi un exemplu de 
viață și muncă pentru altci
neva. Nu sint un om perfect, 
dar sint sigur că prin tot ceea 
ce fac imi aduc modesta mea 
contribuție la bunăstarea pa
triei, la edificarea societății 
socialiste, egală și dreaptă cu 
toți membrii ei".

viață, 
tatăl, 

l faci 
muncă,

om nou. nu implică deosebiriNoțiunea de model uman, de 
de virstă sau de pregătire profesională. Șansa de a trpi demn, 
fără rabat de la morala noastră de tip nou, comunist, aparține 
fiecăruia din noi. Devenind model de comportare la locul de 
muncă, în familie sau societate nu vom face altceva decit să 
ne afirmăm propria hoastră personalitate, răspunzind astfel 
uriașelor eforturi materiale și spirituale ce se fac in țara noas
tră pentru o viață mai bună, mai demnă. Omul de tip nou, 
nu. este o abstracțiune. îl intîlnim la ..Timpuri Noi“ sau la ori
care altă intreprindere din țară. Niciodată automulțumit, pri
vind cu încredere și temeinicie viitorul, omul nou. cel care 
merită numele de model uman, e prezent in punctele fierbinți 
ale muncii, acolo unde e cel mai greu, căutind soluții, autoper- 
fecționindu-se, punind mereu interesele societății înaintea celor 
personale.

SORIN PREDA

Cu citva timp in urmă publicam în această pagină articolul „AH, ACEASTĂ VIAȚĂ CA LA 
HOLLYWOOD", in care o tînără — Adriana S. - iși povestea trista aventură „in lumea tuturor 
posibilităților". Proaspăt absolventă □ Facultății de limbi străine din București, Adriana se că
sătorise („din dragoste, numai din dragoste"]cu un medic român emigrat in S.U.A. Ajunsă 
peste ocean, tinăra se confruntă cu lumea ostilă a em.granților, cu obtuzitatea unui soț care 
aderase ia secta lui Moon. încercările prin care a trecut Adriana, întrebările asupra propriei 
vinovății pe care nu încetează să și le pună de cînd s-a reîntors în țară nu i-au lăsat nepăsători 
pe cititorii noștri.Adresindu-se redacției (sau chiar personal, Adrianei S.), mulți cititori fideli ai 
paginii „Să discutăm despre tinerețe, educație, răspunderi" iși spun părerea, in dorința mărturi
sită de a o ajuta pe tinăra in cauză să-și regăsească echilibrul pierdut, dar și de a împiedica 
alți tineri să mai cadă pradă amăgitoarelor promisiuni ale unei „fericiri" iluzorii.

„DEPARTE DE CASA
NU EȘTI DECIT UN VENETIC"

..Povestea Adrianei m-a tul
burat dar nu m-a mirat. Nu 
vreau s-o condamn, nici s-o 
moralizez, dar ar fi trebuit să se 
aștepte de la bun inceput, de 
cind a hotărât să facă acest pas 
condamnabil, la lucruri nu prea 
plăcute. Era un om nratur. mai 
mult, o intelectuală, și trebuia 
aii știe că realizarea ei profesio
nală, sentimentală etc. nu se 
poate împlini decit in propria 
țară. Trebuia să știe că dacă ai 
inimă să te rupi de locurile 
unde te-ai născut, unde ai Învă
țat carte și meserie nu mai ești 
altceva decit un venetic. Un a- 
semenea om este condamnat să 
trăiască pe un fel de insuliță 
plutitoare care îi mai oferă ră
gazul existenței atita timp cit 
nu eâte degradată de ape. Și 
cum existența oricărui ins de
pinde de integrarea lui in so
cietatea în mijlocul căreia tră
iește, orice vis al emigrantului 
de a realiza o carieră, o situa
ție este — din start — spulbe
rat. Pentru un om care s-a do

vedit atit de nesăbuit incit să-și 
uite — chiar și pentru scurt 
timp — țara —, întoarcerea 
acasă este singurul gest care-i 
mai poate conferi demnitatea. 
Adriana l-a făcut. Pentru a- 
ceasta mai cred in ea". (GIGI 
RUSEN, PJopeni. Prahova).

„Articolul a ridicat o proble
mă gravă : există vreun argu
ment pe lume (chiar o dragos
te mare) capabil să scuze pără
sirea pâmintului natal ? Voi 
răspunde așa cum sint convins 
că o vor face toți tinerii : cate
goric. nu. Dragostea de patrie e 
mai presus de orice alt senti
ment. Nimic nu este mai mi
nunat decit să-ți vezi munca 
încununată de rod bogat, să vezi 
cum țara înflorește și devine tot 
mai frumoasă, știind că «i tu 
ai contribuit la acest lucru. 
Adriana S. a făcut parte u„i- 
tre acei tineri, foarte puțini la 
număr, atit de. naivi incit să 
creadă că aiurea este „paradi
sul", sau cum bine zic bătrânii 
— umblă clinii cu covrigi in 
coadă ! Greu de înțeles aseme
nea naivitate... Cum să <-ezi că 
intr-o lume aflată in plină criză

economică și socială un emi
grant ar fi primit cu brațele 
deschise și înconjurat de aten
ții ? ! Scăpată din „paradis", A-

REFUGIUL IN MIRACOLE

Un alt cititor. GABRIEL VA- 
SILE CICEU din Fetești Gară, 
str. Călărași nr. 196, zăbovește 
asupra destinului lui Theodor 
Stoian, medicul care a tirît-o pe 

^Adriana in aventura ei ameri
cană. „Este ciudat, dar m-a 
atras mai mult soarta acestui 
personaj secundar. Schimbarea 
lui este cutremurătoare. Medi
cul tinăr, seducător și dezinvolt 
de la București devine la New 
York de nerecunoscut. El, un 
om cu o formație științifică, se 
transformă intr-un adept al 
practicilor oculte ale ținui șarla
tan de teapa lui Moon ! Trans
formarea dtit de radicală și de 
rapidă demonstrează cit de pu

tinărul medic se alienează, iși 
caută scăparea intr-o lume a 
miracolelor religioase. Cazul său 
este cu adevărat jalnic. Soția a 
avut tăria morală să-și recu
noască greșeala șî să revină in 
matca-unei vieți firești".

„Sint căsătorită, am doi copii, 
precizează TINC'A BLIDARII 
din București, str. Baladei nr. 1, 
și poate tocmai de aceea m-au 
impresionat foarte mult amă
nuntele privind mediul in care 
ar fi trebuit sți trăiască Adria
na și să-și crească fetița. O 
lume de drogați (droguri in 
școli 1). de adepți ai unor prac
tici oculte. Cum era să-și creas
că o femeie care a cunoscut o 
educație sănătoasă copilul in
tr-o asemenea ambianță, alături

Pentru orice tînăr român, 
viitorul înseamnă a trăi 
si a munci în România 
f '

driana a înțeles — de ce i-o fi 
trebuit o experiență . atit de 
dură ? — că odată ce te-ai rupt 
de ai tăi nu mai ai dreptul la 
dragoste, la o viață tihnită, la 
un viitor" (FLORIN PEPELEA, 
localitatea I.L. Caragiale, jude
țul Dîmbovița).

ternici sint factorii care acțio
nează asupra unui emigrant. 
Este foarte clar că principalul 
factor destabilizator a fost ne
încrederea in viitor. Neputind 
să-și practice profesia, negăsind 
nici o slujbă permanentă (chiar 
sub nivelul său de pregătire).

de un soț care — dezamăgit de 
propriul eșec — iși caută impo
sibilul " refugiu in „minuni" ? 
Dragă Adriana, îmi pare rău că 
a trebuit să plătești atit de 
scump necugetarea de o clipă, 
dar, curaj 1

SINGURA REZOLVARE 
POSIBILA ; REÎNTOARCEREA

„Dragă Adriana, ai procedat 
foarte bine hotănnd să te ina- 
poiezi acasă. Era singura ta 
șansă. Numai aici poți să tră
iești demn, să-ți crești fetița. 
Statul npstru a manifestat înțe
legere reprimindu-te. Toți cei 
din jurul tău. sint convins, vor 
fi la fel de înțelegători. Ai 28 
de ani. Ce virstă minunată 1 Bu- 
cură-te că aici iți vei trăi cu 
adevărat viața 1“ (EMILIAN 
TOMA, Bănești. Prahova).

„Stimată Adriana S. Pină la 
plecare se pare că știați prea 
puține despre propaganda min
cinoasă. despre capcanele prin 
care tinerii sint atrași spre un 
paradis inexistent. Acuma știți, 
din păcate, foarte multe. Nu 
vreau să insist asupra motive
lor pentru care ați ignorat niște 
realități. Dacă ați revenit. în
seamnă că v-ați convins că asta 
era unica soluție. Dar dacă ați 
făcut acest oas. atunci făceti-l 
complet !“. (GHEORGHE DUNA, 
sat Babaroagă, Pitești).

„Dezbaterea martior probleme 
ale tineretului pe care o faceți 
in pagina „Să discutăm despre 
tinerețe, edudație, răspunderi" 
este binevenită și are o puter
nică influență în rindul celor 
care fac primii nași in viață. 
Este bine că publicați aseme
nea fante. îhtîmnlări. este bine 
să ne oprim și asupra unor gre
șeli pentru ca tinerii să fie scu
tiți de experiențe inutile. Cazul 
Adriana S. trebuie luat, ca o 
lecție. Mai ales gestul ei de a 
reveni după ce a trăit efectiv 
in lumea pe care a ales-o la un 
moment dat. Țara, așa frumoasă

cum o vedem, este opera între
gului nostru popor, tinerii mai 
au mult de construit — orașe, 
uzine, suflete... Locul Adrianei 
este printre colegii ei de gene
rație, printre tinerii de care o 
leagă — acum a înțeles și ea — 
unțțl dintre cele mai puternice 
sentimente — dragostea pentru 
locul unde te-ai născut". (PA
VEL TOTOLICI, str. Aleea 
Haiducului nr. 1. București).
• ★

Scrisorile cititorilor noștri nu 
mai au nevoie de comentarii. în 
cele din care am spicuit, ca și 
in rândurile semnate de NI
COLAE BRAGARU din Bucu
rești („Adriana a greșit, dar ni
mic nu stă in calea îndreptării 
acestei greșeli"), NICOLAE 
MARINESCU din Craiova („Au 
fost destui care au judecat-o 
pentru gestul ei. dar și multi 
gata s-o ajute să se reintegre
ze"), PARASCHIVA STANCA 
din Rimnicu Vilcea („Bine ai 
venit printre noi. Adriana 1 Vi
itorul tău și al fetiței este aici") 
găsim aceeași ipțelegere matură 
a problemei pusă în discuție, 
aceeași franchețe in condamna
rea unei acțiuni nechibzuite, 
aceeași încredere in posibilită
țile de afirmare umană, profe
sionala de care beneficiază orice 
tinăr in zilele noastre, in Roma
nia.

Mulțumim tuturor celor care 
ne-au scris și-i invităm — și pe 
viițor — să contribuie direct la 
realizarea paginii „Să discutăm 
despre tinerețe, educație, răs
punderi". Vă așteptăm cu opinii 
asupra materialelor publicate, 
cu,subiecte, chiar cu articole.

MONICA ZVIRJINSCHI

FRUMOASA 
NEODIHNĂ 

PENTRU 
SĂNĂTATEA 
PĂMÎNTULUI

Viața lui Lucian Jidav, pe 
orice parte ai intoarce-o. este 
legată strâns de agricultură. 
De agricultura de la șes, 
fiindcă trebuie spus că direc
torul Institutului pentru cerce
tări in legumicultura și flori- 
cultură Vidra, deși născut șl 
crescut la munte, a hotărât Ia 
absolvirea facultății să rămină 
definitiv in sud. adică in ini
ma cimpiei, unde, de aproape 
două decenii, iși are casa, 
masa și rosturile toate. Ele, 
aceste rosturi, nu sint deloc 
puține pentru un om care la 
virstă de 40 de ani se află in 
fruntea unui larg colectiv de 
cercetători științifici. Adău
gind faptul că in cele 7 ferme 
ale institutului, intinse pe o 
suprafață de 800 ha, sint ur
mărite întotdeauna perfor
manțele in producție, afirma
ția de mai sus se dovedește 
cit se poate de întemeiată. 
Pe lingă fermele amintite, in
stitutul din Vidra mai cu
prinde un atelier mecanic, 
mai multe spații pentru con
diționat semințele de legume, 
numeroase laboratoare.

Zilnic directorul trece pe la 
fiecare dintre ele, astfel incit 
încercarea de a-1 găsi repede 
este cel mai adesea neizbutită. 
Odată ajuns intr-un loc ți se 
spune că a plecat în altă 
parte. E nevoie de multă aler
gătură pentru a-i da de urmă, 
în ce privește, dialogul, el 
devine posibil, doar din mers. 
Așa cum de fapt s-a și întîm- 
plat cind, după citeva ceasuri 
de căutări, l-am întîlnit pe 
Lucian Jidav în marginea 
unui lan de vinete. Da, lan. 
intr-adevăr, fiindcă vinetele 
îți ajungeau mai sus de mij
loc. „Nu trebuie să vă mirați
— îmi spune tinărul director — 
sintem institut, de cercetare. 
Avem, prin urmare, datoria să 
obținem culturi superioare. 
Dealtfel, aceasta e datoria în
tregii noastre agriculturi. Con
diții sint, pămîntul e bun, 
semințele sint de calitate". 
„Asta e tot ?“ întreb eu. „Ce 
simplu ar fi să fie așa ! Oa
menii, ei sînt totul. Acolo 
unde se lucrează cu pricepere 
și pasiune recoltele n-au cum 
să fie decit frumoase". „$1 ce 
înseamnă pricepere in agri
cultură ?“ „înseamnă o bună 
stăpînire a meseriei de lucră
tor al pâmintului. E timpul să 
înțelegem cu toții că a lucra 
pămîntul este o meserie în 
toată puterea cuvîntului. O 
meserie de complexitatea ce
lor din domeniul electronicii. 
Așa cum in dese rânduri a 
subliniat secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, agricultura nu mai 
poate fi separată azi de ști
ință. Acolo unde se muncește, 
la întîmplare, producția e așe
zată și ea. sub semnul Întîm- 
plării. Gine se organizează 
cum trebuie, ținind seama de 
experiențele pozitive acumula
te în timp, va obține întotdea
una recoltele scontate. Nu în- 
timplător, în agricultură. ca 
și în industrie, avem planuri 
de producție ‘ bine puse la 
punct. Totul e ' să înțelegem 
că se poate. Șt se poate doar 
valorificind la maximum 
înaltul grad de specializare al 
meseriei noastre. Cînd zic 
meseria noastră mă gindesc și 
la țăranul cooperator și la 
inginer". „Ziceați Plai devre
me ceva de pasiune,. Cum e 
cu pasiunea „Poate nu 
m-am exprimat bine spu- 
nind pasiune. Agricultura se 
face cu dragoste, chiar așa, 
dragoste e cuvîntul nime
rit. Vedeți, 'acoperișul ”'.'Ț>ă- 
mintului e cerul. Ne joacă 
destule feste acoperișul ăsta! 
Ba plouă prea mult uneori, ba 
nu plouă deloc altădată. Cind 
nu te aștepți cade grindina, 
cind ești sigur că ai scăpat de 
orice necaz, vine mana, norul 
acela lăptos care se lasă jos, 
jos de tot îmbolnăvind frun
zele plantelor. Ei bine, clacă 
oamenii n-ar fi tot timpul la 
posturi, ce s-ar alege din vii
toarele recolte? Cum altfel 
poate fi numită neîntrerupta 
lor veghe decît dragoste ? 
Știți cum e, capriciile naturii 
n-au un orar după care ac
ționează. Mi-aduc aminte de 
inundațiile din 1975. Priviți
— și Lucian Jidav îmi arată 
în față citeva hectare de ar
dei și tomate — aici era nu
mai apă. îți venea să olingi 
nu alta. N-a plins nimeni 
insă. Toți au pus mina la 
treabă și in scurt timp efec
tele calamității au fost înlă
turate. Au fost nopți in car» 
nu s-a dormit un ceas. Pentru 
sănătatea pămîntului, care 
este, la urma urmelor, sănă
tatea temeliilor pe care stă 
țsra, neodihna este întotdea
una frumoasă".

La pavilionul fermei 3, Lu
cian Jidav dispare din nou, 
chemat de niște chestiuni ur
gente la serele de flori. Mă în
soțește în continuare Dumi
tru Ivan, cel mai vechi fer
mier al institutului, cum îi 
place să-și spună: „Nimic nu 
scapă din vedere directorul 
nostru", imi șoptește acesta 
zimbind. „Cit e ziua de mare 
umblă peste tot, se interesea
ză. in stingă și-n dreapta, 
cum merg lucrurile. Știe de 
fiecare dată ce și cit se recol
tează, unde se trimit legume
le, cite mașini sint. E mereu 
cu ochii pe grafie". Cu ochii 
pe grafic il regăsesc și eu pe 
Lucian Jidav, seara, in biroul 
său de director. Pe unul din 
pereți se află mai multe di
plome care atestă bunele re
zultate obținute de institut in 
întrecerea socialistă: in 1981 
Ordinul Muncii clasa I. anul 
trecut Ordinul Muncii clasa a 
III-a.

Peste cimp s-a lăsat liniș
tea. Florile de seară iși des
chid pe neobservate petalele. 
La fereastra directorului s-a 
aprins lumina. Semn că ziua 
lui de muncă nu s-a terminat 
incă. Lesne de înțeles, dragos
tea omului pentru pămint, ai
doma celei pentru om. nu sa 
încadrează, iată, in limitei» 
unui orar, funcționează ne
tulburată, continuu.

M. ȘTEFAN
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU? 
A EFECTUAT 0 VIZITĂ DE LUCRU IN JUDEȚUL TULCEA

(Urmare din pag. I) 
profundă emoție pe tovarășa 
Elena Ceaușescu.

Din mulțime răzbat cuvinte 
simple, dar pline de adincâ sim
țire. adresate iubiților oaspeți :

..Bine ați venit", „Să fiți să
nătoși !“, „Să trăiți ani mulți, 
din sufletul nostru vă urăm 
„Bine ați venit la noi

La fiecare pas. școlari și șoimi 
ai patriei se desprind din rîndul 
celor mari, se apropie de oas
peții dragi și le oferă flori. To
varășul Nicolae Ceaușescu, tova
rășa Elena Ceaușescu îi îmbră
țișează cu afecțiune părintească.

In fața unor hărți și grafice, 
directorul general al Centralei 
„Delta Dunării", Marin Nițu. in
formează că, in lumina indica
țiilor și orientărilor secretarului 
general al partidului, proiectele 
de organizare a celor șase între
prinderi complexe de exploatare 
a resurselor naturale — Chilia, 
Sulina, Sfintu Gheorghe, „1 Mai" 
(Maliuc), „Independența" (Muri- 
ghiol) și „Unirea" (Jurilovca) — 
au fost revizuite, stabilindu-se 
pentru fiecare unitate in parte 
principalele categorii de terenuri 
și modul lor de folosință. în a- 
cest sens, s-a arătat că supra
fața totală supusă lucrărilor de 
desecări și îndiguiri va fi de 
peste 97 000 ha, pășunile în re
gim natural se vor extinde la 
50 000 ha. pentru amenajările 
piscicole sini rezervate 63 000 ha, 
suprafețele stufopiscicole in re
gim natural vor reprezenta 
aproape 168 000 ha, iar cele 
destinate silviculturii depășesc 
29 000 ha. Este un proiect de 
mare amploare, conceput pe o 
exploatare compartimentată, cu 
maximă eficiență, a resurselor 
Deltei, ale cărui prevederi vor 
fi transpuse în viață în perioa
da 1983—1990. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu apreciază proiectele 
și cere ca în cadrul fiecărei în
treprinderi complexe să șe cree
ze ferme centrale care să pola
rizeze întreaga activitate econo- 
mico-productivă. Secretarul ge
neral al partidului, relevînd că 
pămintul este deosebit de mă
nos. arată că, pe lingă extin
derea culturilor cerealiere și sil
vice și dezvoltarea accentuată a 
creșterii animalelor, este nece
sar să se redimensioneze supra
fețele destinate legumiculturii, 
ramură care să asigure o cit mai 
bună aprovizionare a populației 
și materie primă pentru viitoa
rele fabrici dc prelucrare. Uni
tățile industriei alimentare ce se 
vor ridica la Chilia și in alte 
așezări ale Deltei vor asigura 
un mare număr de locuri de 
muncă. îndeosebi pentru femei.

Analiza la fața locului a pro
iectelor de reorganizare a acti
vității de valorificare complexă 
a Deltei continuă, apoi, in ca
drul unui semnificativ dialog cu 
cetățenii comunei.

— Aici, la Chilia Veche, tre
buie să pornim dc anul viitor, 
pe baza schiței dc sistematizare, 
construirea a 500 de apartamcn-

Dragi tovarăși,

Doresc, in primul rînd, să vă adresez un salut călduros și cele 
mai bune urări din partea mea, a Comitetului Central, a Consi
liului de Stal și a guvernului.

Ne aflăm in Delta Dunării pentru a stabili măsurile de reor
ganizare a activității de valorificare complexă. în acest cadru, am 
hotărit ca localitatea Chilia Veche să devină centrul de unde se 
va conduce intreaga activitate din Delta Dunării. Aici va func
ționa Centrala Deltei.

Avem in vedere ca această localitate să devină un oraș agro
industrial. să se bazeze pe agricultură, dar vom dezvolta și in
dustria, transportul, vom realiza aici și un port, portul Chilia.

Activitatea centralei trebuie să înceapă din acest an. Anul 
viitor vom incepe — pe baza planului de sistematizare care se va 
elabora — și construcțiile dc locuințe, social-culturale și cele in
dustriale. ca și amenajarea portului, in așa fel incit, pină în 1985, 
să apară aici conturul noului oraș agroindustrial.

Cind am vorbit mai înainte cu dumneavoastră, cineva a spus 
că trebuie să facem o Chilie nouă. Sigur, trebuie să facem o 
Chilie care să fie demnă de anii construcției socialiste, să asigure 
locuitorilor condiții de muncă, de viață, de învățătură echivalente 
din toate punctele de vedere cu tot ceea ce se realizează in in
treaga patrie a noastră, in România. Va trebui insă să ne așe
zăm incă din acest an pe muncă temeinică. Sinteți de acord ? 
(Mulțimea, intr-un singur glas, răspunde : Da !).

Atunci vom incepe să realizăm o Chilie nouă, socialistă, care 
să devină un puternic centru agroindustrial, de transport și turism.

Cu aceasta, vă doresc succese cil mai mari și să realizăm cit 
mai rapid posibil ceea ce am stabilit. în trei-patru ani trebuie 
ca această zonă să devină o cimpie înfloritoare — cu agricultură, 
eu zootehnie, cu piscicultură. cu industrie moderne și cu oameni 
harnici, care să ducă o viață demnă, tot mai bună.

încă o dată vă urez succes in realizarea acestui obiectiv im
portant in această parte a patriei noastre. Vă doresc multă sănă
tate. multă fericire !

La revedere, dragi tovarăși !

Cuvintul secretarului general 
al partidului, din care se des
prinde imaginea Chiliei noi de 
miine — viguros centru econo
mic și social al României socia
liste — a fost urmărit cu deo
sebită atenție și cu înțeleasa sa
tisfacție și mindrie de populația 
acestui colț din Delta Dunării, 
care a aplaudat cu putere pen
tru partidul nostra comunist și 
secretarul său general, care, 
prin măsurile stabilite cu pri
lejul acestei vizite, asigură loca
lității un viitor demn de epoca

te, a primăriei, a unei case de 
cultură cu cinematograf, a unui 
liceu agroindustrial. Să facem 
un oraș agroindustrial frumos 
— a spus secretarul general al 
partidului. Ce ziceți tovarăși ? 
Sinteți de acord ?

— Da 1 Vă mulțumim din 
inimă, tovarășe secretar gene
ral ! — răspund cu multă satis
facție cei întrebați.

în continuare, secretarul ge
neral al partidului arată că este 
necesar ca schița de sistemati
zare să cuprindă amplasarea 
unor unități de industrie ali
mentară. industrie mică, pres
tări servicii, magazine și alte 
dotări sociale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea de 
partid și de stat coboară apoi 
pe malul Dunării pentru a sta
bili locul unde va fi construit 
viitorul port Chilia Veche.

La incheierea vizitei, adresin- 
du-se locuitorilor comunei, tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU a 
spus : 

socialistă. S-a ovaționat înde
lung pentru secretarul general 
al partidului, mulțimea scandind 
in repetate rinduri „Ceaușescu 
— P.C.R. !", „Ceaușescu și po
porul !". „Stima noastră și min- 
dria. Ceaușescu — România !“.

Pentru toți cei prezenți. eve
nimentul memorabil al intilnirii 
cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
această zi însorită de început de 
toamnă in care a luat naștere 
un nou oraș al patriei noastre, 
se va inscrie pentru totdeauna 
in cronica acestei așezări și in 
conștiința locuitorilor ei.

în continuare, elicopterul pre
zidențial, avind la bord pe to
varășul Nicolae Ceaușescu și to
varășa Elena Ceaușescu, a sur
volat o vastă suprafață cuprin
să intre brațele Chilia și Sf. 
Gheorghe, in care se află o se
rie de localități și zone unde se 
aplică sau urmează să fie apli
cate, in curind, importante mă
suri de înfăptuire a programului 
de amenajare și exploatare 
complexă a Deltei Dunării. S-a 
apreciat că Delta dispune de 
posibilități foarte largi, de un 
potențial economic ce poate fi 
valorificat cu mai multă efi
ciență, fără ca prin aceasta sa 
fie afectate cadrul natural și 
frumusețea acestor locuri unice.

Examinind amploarea și mo
dul de organizare al unor ame
najări agricole, piscicole și sil
vice de la Chilia, Periprava, 
Popina, Ceamurlia, Sulina. O- 
bretin. Fortuna, Maliuc, Rusca 
și din alte părți ale Deltei, se
cretarul general al partidului a 
subliniat necesitatea de a se ac
ționa cu maximă responsabilita
te pentru exploatarea rațională, 
pe temeinice baze științifice, a 
potențialului agricol al terenuri
lor de aici, concomitent cu pro
tejarea și îmbogățirea continuă 
a fondului piscicol, cu dezvol
tarea activităților tradiționale, 
cu conservarea imenselor bogății 
ale florei și faunei specifice gu
rilor Dunării, a caracteristicilor 
acestei zone de rezervație na
turală de interes național.

în cursul unor scurte popasuri 
făcute de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu la Păpădia și Uzlina. 
au fost discutate cu factori de 
răspundere prezenți măsurile 
pentru punerea in valoare a 
marelui potențial economic și 
turistic al acestei regiuni, evi- 
dențiindu-se necesitatea de a se 
trece la sistematizarea și mo
dernizarea localităților ce vor 
cunoaște o activitate din ce in 
ce mai bogată in urma înfiin
țării întreprinderilor de exploa
tare complexă a resurselor na
turale din această parte a țării.

După vizita efectuată in Delta 
Dunării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au revenit la Tulcea.

Numeroși oameni ai muncii, 
tineri și vîrstnici au salutat, ca 
și in ziua precedentă, cu deose
bită dragoste și stimă pe condu
cătorul iubit al partidului și 
statului nostru, exprimindu-și 
profunda recunoștință pentru 
grija permanentă manifestată 
față de dezvoltarea multilatera
lă a județului, pentru ridicarea 

continuă a nivelului de trai ma
terial și spiritual al tulcenilor, 
al întregului popor.

Aceste gînduri și sentimente, 
bucuria nemărginită de a-1 in- 
tilni din nou pe secretarul ge
neral al partidului și-au găsit o 
elocventă expresie in numeroa
se momente artistice. Grupuri 
de tineri și tinere, îmbrăcați in 
frumoase costume populare do
brogene, au interpretat cintece 
și dansuri specifice acestei ve
tre folclorice.

Aceeași atmosferă entuziastă, 
de înaltă vibrație patriotică s-a 
regăsit și pe stadionul munici
pal. împodobit sărbătorește, 
unde au venit mii de locuitori 
ai orașului de la poarta Deltei. 
Un mare număr de cetățeni pre- 
zenți in tribune purtau drapele 
tricolore și roșii, portrete ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu. mari 
pancarte pe care erau înscrise 
urări la adresa patriei noastre 
socialiste, a partidului și secre
tarului său general.

La sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu răsună puternice a- 
plauze și urale. Se scandează 
cu însuflețire „Ceaușescu — 
P.C.R. „Ceaușescu și po
poral !“, „Stima noastră și min- 
dria — Ceaușescu — Româ
nia !“, „Ceaușescu — Pace !“.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu răs
pund îndelung, cu prietenie ma
nifestărilor de dragoste și stimă 
ale tulcenilor.

O gardă, alcătuită din mari
nari ai forțelor noastre armate, 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai formațiunilor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei. a prezentat onorul.

S-a intonat Imnul de Stat al 
Republicii Socialiste România.

Grupuri de pionieri și șoimi 
ai patriei au oferit cu emoție 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu bu
chete de flori.

Luindu-și rămas bun de la lo
cuitorii municipiului Tulcea. se
cretarul general al partidului 
le-a adresat cele mai bune urări 
de succes in intreaga activita
te, de sănătate și fericire.

Cuvintele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu au fost primite cu 
deosebită satisfacție și bucurie 
de toți cei prezenți. care și-au 
manifestat hotârirea ferma de 
a face totul pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor ce le 
revin.

Noul dialog al secretarului ge
neral al partidului cu cei ce 
trăiesc și muncesc in inima Del

tei, desfășurat la scurt timp de 
la precedenta vizită de lucru 
efectuată aici, marchează, prin 
problematica de mare actualitate, 
prin orientările, indicațiile și mă
surile stabilite, un moment de 
mare importanță în activitatea 
consacrată valorificării superioa
re, complexe și eficiente a po
tențialului productiv al Deltei 

Dunării, conservării bogățiilor 
naturale și frumuseții, acestei 
zone, modernizării sale pe plan 
edilitar și turistic, dezvoltării 
intregii vieți economico-sociale 
a județului.

Exprimind prețuirea, dragos
tea și recunoștința tulcenilor 
față de- conducătorul partidului 
și statului, pentru activitatea sa 

neobosită pusă in slujba inflo- 
ririi patriei noastre socialiste, 
creșterii bunăstării tuturor celor 
ce muncesc, primul secretar al 
comitetului județean de partid, 
Ion Anastasia, l-a asigurat pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu că 
locuitorii acestor străvechi pla
iuri românești vor munci cu 
dăruire pentru transpunerea in

viață a măsurilor hotărițe cu 
prilejul acestei vizite, pentru 
îndeplinirea planului pe acest an 
și pe întregul cincinal, a impor
tantelor obiective stabilite do 
Congresul al XII-lea și Confe
rința Națională ale partidului, 
iși vor spori contribuția la înflo
rirea multilaterală a României 
socialiste, libere și independente.
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AGENDA REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
La invitația ministrului afa

cerilor externe al Republicii So
cialiste România, Ștefan An
drei, ministrul afacerilor exter
ne al Republicii India, P. V. 
Narasimha Rao, a efectuat o vi
zită oficială in Republica Socia
listă România, in perioada 1—4 
septembrie 1983.

în timpul vizitei, președinte
le Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, a 
primit pe ministrul afacerilor 
externe al Republicii India, 
P. V. Narasimha Rao. Cu acest 
prilej, a avut loc un schimb de 
mesaje de prietenie între pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceaușescu, și 
președintele Republicii India, 
Giani Zail Singh, și prim-mi- 
nistrul indian, Indira Gandhi.

în spiritul hotăririlor adopta
te cu prilejul convorbirilor din
tre președintele Republicii So
cialiste România și primul mi
nistru indian, în octombrie 1981, 
cei doi miniștri de externe au 
examinat stadiul actual și per
spectivele de dezvoltare a ra
porturilor româno-indiene și au 
efectuat un larg schimb de ve
deri in probleme majore inter
naționale.

Cei doi miniștri au subliniat 
importanța dezvoltării relațiilor 
tradiționale de colaborare și 
prietenie dintre România și In
dia și au reafirmat hotărirea 
guvernelor lor de a depune toa
te eforturile în vederea extin
derii și aprofundării raporturi
lor bilaterale in toate domenii
le de interes reciproc, spre fo
losul celor două popoare prie- 
tene.a! păcii in lume, dezvoltă
rii independente și colaborării 
internaționale. în context, a 
fost reliefată hotărirea celor 
două guverne de a acționa in 
direcția intensificării schimbu
rilor comerciale și cooperării 
economice, pentru realizarea 
volumului stabilit de atins in 
1985. A fost, totodată, acordată 
o atenție deosebită pregătirii 
viitoarei sesiuni a Comisiei gu
vernamentale mixte de coope
rare economică și tehnică, care 
urmează să aibă loc la Bucu
rești in următoarele luni.

în cadrul schimbului de ve
deri cu privire la situația inter
națională, a fost Subliniată ne
cesitatea de a se acționa cu fer
mitate pentru oprirea escaladă
rii încordării internaționale, 
pentru preintimpinarea războiu
lui nuclear, a războiului în ge
neral, pentru adoptarea de mă
suri concrete in vederea înce
tării cursei înarmărilor și a tre
cerii la măsuri efective de 
dezarmare și. în primul rind, de 
dezarmare nucleară. A fost, de 
asemenea, subliniată necesitatea1 
de a se acționa pentru regle
mentarea conflictelor șl a litigii
lor dintre state numai pe cale 
politică, prin tratative intre păr

*

CINEMA
LUNI, 5 SEPTEMBRIE

• întoarcerea din iad: FAVORIT
— 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15,
EXCELSIOR — 9; 11,15; 13,30;
15.45; 18; 20,15, VICTORIA — 10 ; 
12; 14; 18; 18; 20. -
• Buletin de București: BU- 
ZEȘTI — 15,30; 17,30; 19,30,
• B.D. la munte șl la mare : 
GIULF.ȘTI — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20.
• Nea Mărin miliardar: MELO
DIA — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18 ;
20.15, CRIV1ȚA - 9; 11,30; 13,30;
15,45; 18; 20, BUCUREȘTI — 9 !
11,15; 13.30; 15,45: 18; 20,15.
• Haiducii lui Șaptecai: LIRA
— 15.30; 18: 20.
• Mult mai de preț e iubirea s 
VIITORUL — 15,30; 17,30; 19,30.
• La capătul liniei: POPULAR
— 15; 17,15; 19.30.
• Viraj periculos: FLACARA — 
15: 17,15; 19,30.
• Melodii la Costinești: PACEA
— 15.30: 17,30; 19,30.
• Ancheta a stabilit: SCALA — 
9; 11,15; 13.30; 15,45; 18; 20, FLA
MURA — 9; 11; 13.15; 15,30; 17,45; 
20.
• Contrabandă la vamă: FESTI
VAL — 9,30; 11,30; 13,30; 15,30;
17,30; 19,30.
• Nimic nu ne stft in cale: CEN
TRAL — 9: 11,15; 13,15; 15,30;
17,45; 20.
• Amintiri din copilărie — 9 ;
11: 13,15; Apașii — 17; 19,15 :
DOINA.
• Școala curajului — 9; 11; 13,15;
Orchestra fără nume — 15,30;
17,45: 20 : TIMPURI NOI.
0 Combinația: ARTA — 9; 11 ; 
13; 15: 17.15; 19.
O Călătorul cu cartușe: DACIA
— 9; 11.15; 13,30; 15,45; 18; 20.
• A fost odată un Hollywood :
LUCEAFĂRUL — 9; 11,30; 14,15;
17; 19,30.
• Femeia dispărută: MODERN — 
9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20. PA
TRIA — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15.
• călăuza: FLOREASCA — 9: 12; 
15,30; 19.
• Asociatut: UNION — 9,30; 11,30; 
13,30; 15,45; 18; 20.
• în ultimul moment!: DRUMUL
ȘAHII — 15,30; 17,30; 19,30.
• Educația sentimentală a Dașei: 

țile interesate. Cei doi mi
niștri de externe au fost de a- 
cord că, pentru diminuarea în
cordării actuale și reluarea 
cursului destinderii și al co
laborării, este necesar să fie eli
minată cu desăvirșire politica de 
forță și de amestec sub orice 
formă in treburile interne ale 
statelpr și să se asigure drep
tul fiecățui popor de a-și alege 
liber calea dezvoltării sale eco
nomice și sociale.

Cei doi miniștri au relevat 
importanta eliminării subdez
voltării, a reducerii decalajelor 
dintre țările dezvoltate și țări
le în curs de dezvoltare și adop
tării de măsuri pentru progre
sul mai rapid al tuturor po
poarelor și pentru instaurarea 
noii ordini economice interna
ționale.

A fost relevat rolul impor
tant al O.N.U. pentru promo
varea conlucrării dintre state, 
In vederea soluționării marilor 
probleme care stau in fața lu
mii contemporane, pentru con
solidarea păcii și securității in
ternaționale. S-a subliniat, tot
odată, rolul important care re
vine țărilor nealiniate în via
ța internațională și eforturile pe 
care acestea le fac in vederea 
soluționării în spirit democratic 
a marilor probleme cu care este 
confruntată omenirea. A fost ex
primată hotărirea guvernelor 
român și indian de a intensifica 
și adînci conlucrarea dintre ele 
în cadrul O.N.U., al Grupului 
celor 77, al mișcării țărilor ne
aliniate, precum și în alte fo
ruri internaționale.

★
Duminică dimineața a părăsit 

Capitala ministrul afacerilor ex
terne al Indiei, P. V. Narasimha 
Rao. care, la invitația ministru
lui afacerilor externe al Repu
blicii Socialiste România, 
Stefan Andrei, a efectuat o1 vi
zită oficială în țara noastră.

Pe aeroportul Otopeni. oaspe
tele a fost salutat de Ștefan 
Andrei, de alte persoane oficiale 
române.

Erau prezențl Kanwar Ga- 
jendra Singh, ambasadorul In
diei, la București, și membri ai 
ambasadei.

Tovarășul Ion Teșu, ministrul 
agriculturii și industriei alimen
tare, a primit duminică delega
ția agricolă sovietică condusă de 
G.D. Zaharov, directorul Sovho
zului „Zorile Comunismului" din 
regiunea Moscova, care vizitează 
țara noastră la invitația Minis; 
ferului Agriculturii și Industriei 
Alimentare. 1

Au fost discutate probleme le
gate de organizarea și retribui
rea muncii în unitățile agricole 
de stat și cooperatiste, precum 
și alte aspecte privind colabo
rarea româno-sovietică in acest 
domeniu.

FERENTARI — 15.30; 17,30; 19,30.
• Domnul Miliard: VOLGA — 9; 
11,15: 13,30: 15.45; 18; 20.
• Trompetistul: GLORIA ■— 9 ; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.
• Bobby Deerfield: AURORA — 
9; 11,15: 13,30; 15,45; 18; 20.
O Despărțire temporară: MIO
RIȚA — 9; 12,30; 18; 19.
• Cascadorul Hooper: COSMOS
— 9,30; 11,30; 13,30; 15,30; 17,30; 
19,30.
• Omul păianjen se întoarce :
CULTURAL — 9; 11.15; 13,30;
15,45; 18: 20, FEROVIAR — 9 ;
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.
• Acolo, pe poteci nevăzute: 
PROGRESUL — 16: 18; 20.
• Camionul de cursă lungă: TO
MIS — 9; 11,15; 13,30; 15.45; 18; 20.
• Vestul sălbatic: CAPITOL — 9; 
11,15; 13,30; 15,.45; 17,15; 19,30.

grădini

• Confidențe: ARTA — 20,30 ;
• Vestul sălpatic: CAPITOL —
20,15: • Omul păianjen se ÎQ-
toaree: FEROVIAR — 20,30;
• Trompetistul: FESTIVAL — 20;
• Dublu delict: GLORIA — 20 ;
• Haiducii lui Șaptecai: LIRA
— 20,15: • Cascadorul Hooper :
LUCEAFĂRUL — 20; • Femeia
dispărută: MODERN — 20.45;
• Camionul de cursă lungă : 
TOM1S — 20.43; • Vraciul: PARC 
HOTEL — 20,30.

TV
PROGRAMUL I

15.00 Telex. 15,05 Emisiune In 
limba maghiară. 17.50 1001 de seri. 
111,00 închiderea programului. 20,09 
Telejurnal. 20.20 A patriei cin
stire. 20.30 Panoramic economic. 
21,00 Curier cetățenesc. 21,10 Te
zaur folcloric. 21,40 Roman-follc- 
ton: „în viitoarea vieții". 22,30 
Telejurnal. ,

PROGRAMUL II

15,00 Telex. 15,05 Tinere talen
te. 15,35 Cenacluri ale tineretului. 
16,00 La .inceput de săptămînă. 
18,00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20,20 Moștenire pentru 
viitor. 20,45 Muzică ușoară. 21,05 
De pretutindeni. 21.25 Muzică de 
cameră. 22,30 Telejurnal.

IAȘI: Recolta din cîmp, 
imediat la bazele 

de recepție
Sporirea ritmului la recoltat 

constituie pentru toate unitățile 
agricole ieșene un imperativ al 
acestor zile. Miile de kilograme 
de porumb livrate la bazele de 
recepție dovedesc că organiza
rea recoltării in acest an a cîști- 
gat in calitate, că experiența 
unităților fruntașe a fost pre
luată constructiv. în cîmp agen
da lucrărilor se aglomerează 
zilnic, recoltarea operativă și 
fără pierderi a culturilor tirzli 
executindu-se concomitent cu 
efectuarea unor insămînțări de 
calitate, acțiuni ce sint comple
tate de lucrările la amenajările 
pentru irigații, desecări și com
batere a eroziunii solului. Tre
buie să evidențiem că acum nu 
există lucrări ce pot fi lăsate 
pe planul secund, că tuturor ac
tivităților actualei campanii tre
buie să li se dea o rezolvare 
promptă, operativă.

Un exemplu al muncii bine 
organizate îl constituie și coope
ratorii din Românești care au 
început recoltatul manual al po
rumbului. ,JPînă acum, ne in
formează inginerul șef al uni
tății, Constantin Ostafi, s-au re
coltat 80 ha aparținind ferme
lor nr. 1 și 3. Ritmul de 30 ha 
zilnic este respectat și sintem 
convinși că vom putea zilele 
următoare să-l depășim. Avem

în ultimele zile în majorita
tea unităților agricole din ju
dețul Sălaj a crescut simțitor 
ritmul executării arăturilor 
adinei. în momentul de față 
există mari suprafețe de teren 
eliberate de paie și alte resturi 
vegetale, fiind create condiții 
ca arăturile să fie încheiate in 
limitele perioadei optime de 
timp stabilite la nivelul fiecărei 
unități agricole. Cu toate aces
tea, in unele unități se înregis
trează restanțe nejustificate. 
Căutînd cauza principală care a 
determinat întirzierea lucrărilor 
și luind în considerare unele 
condiții obiective existente, in
tre care greutățile cu aprovizio
narea carburanților și seceta 
prelungită, nu putem trece cu 
vederea lipsurile din organiza
rea muncii, nerealizarea lucru
lui in schimburi duble și prelun
gite sau ritmul de lucru total 
necorespunzător din unele uni
tăți. Ce-i oprește bunăoară pe 
lucrătorii ogoarelor din CUASC 
Jibou, Zimbor. Cehu Silvaniei și 
Hida, unde realizările sint mult 
sub limitele posibilităților, să-și

„SPORUL DE PRODUCȚIE MARFĂ ESTE REALIZAT 
NUMAI DIN ECONOMII, FĂRĂ COTE SUPLIMENTARE"

în bilanțul întocmit după 8 
luni din acest an, tinăryl colec
tiv al întreprinderii mecanice 
de utilaj chimic Berceni înscrie 
realizări deosebite la toți indi
catorii planului de producție. 
Deosebite ni se par a fi, in spe
cial, plusurile înregistrate la 
producția netă (16,9 milioane lei) 
și la producția marfă (3.3 milioa
ne lei). Și in raport direct propor
țional cu acestea, trebuie să 
notăm factorul care a influen
țat in mod decisiv aceste frumoa
se realizări, respectiv cheltuielile 
materiale de producție. „Pe pe
rioada încheiată din anul 1983 — 
ne spunea tovarășul Cornel 
Borșova, șeful serviciului plan 
— am reușit să reducem chel
tuielile materiale la'1 000 lei 
producție marfă, cu 6,5 lei. A- 
cestea se regăsesc, firesc, in de
pășirile producției nete. Aș pu
tea spune că in cea mai mare 
parte valoarea depășirilor este 
dată de economiile de la costu
rile de fabricație. Asta in ceea 
ce privește bilanțul financiar- 
contabil ; pentru că în plan ma
terial, întregul spor de producție 
marfă este realizat numai din 
economiile de materii prime, 
materiale, energie și combusti
bili, fără cote suplimentare"... 
Cum eficiența acțiunilor inițiate 
la această mare unitate econo
mică bucureșteană a fost expri
mată sintetic de interlocutorul 
nostru, în cadrul anchetei noas
tre, efectuată la I.M.U.C. Ber
ceni, am încercat să desprindem 

500 ha porumb, iar cei doi șefi 
de fermă, ing. Iuliana Isac și 
ing. Lazăr Maghiran, sint de di
mineață pipă noaptea tîrziu in 
cimp, alături de cooperatori. 
Tot in cele două ferme vegeta
le s-a încheiat recoltatul florii 
soarelui de pe cele 150 ha. iar 
cantitatea de semințe rezultată 
a fost deja treierată mecanic, la 
această oră aflîndu-se la baza 
de recepție, predată la fondul de 
stat".

Se recoltează intens pe tarla
lele „Valea Carului" (ferma I) 
și „Podiș" (ferma 3) printre cei 
mal harnici numărindu-se coo
peratorii Gheorghe Grosu. Jana 
Popovici, lorgu Irimia și Necu- 
lai Ghemu.

„Ne străduim să accelerăm rit
mul stabilit la recoltarea ma
nuală a porumbului, ne spune 
inginera Iuliana Isac. Ne bucu
răm că și elevii aflați în vacan
ță ne sprijină în această acți
une. întreaga cantitate de po
rumb recoltată pină acum de pe 
suprafețele celor două ferme ve
getale 1 și 3 a fost transportată 
la cele două puncte de recepție. 
Sintem mulțumiți că în acest an 
bazele de recepție au fost stabi
lite ținindu-se cont de distanțe
le de la solele de porumb pină 
la acestea. Datorită acestei pro
gramări transportul este opera

reorganizeze și dimensioneze în 
mod corespunzător forțele uma
ne și mijloacele mecanice de 
care dispun pentru a recupera 
restanțele mari acumulate la 
pregătirea terenului. Iată și o 

sălaj: Vitezele de lucru au crescut, 
dar se acționează sub posibilități

altă întrebare firească pe adresa 
acestor unități : de ce în 
CUASC-urile învecinate, între- 
altele cele din Ileanda, Surduc, 
Zalău și Șimleu Silvaniei s-a 
reușit executarea arăturilor pe 
aproape 30 la sută din progra
mul stabilit ? Este absolut ne
cesar ca specialiștii acestor uni
tăți, alături de cooperatori și 
mecanizatori, să stabilească în 

elementele caracteristice, moda
litățile practice de acțiune ce 
au condus la obținerea unor 
economii de materiale, energie 
și combustibili, incorporate ul
terior în producția marfă reali
zată suplimentar prevederilor 
planului de producție.

La capitolul consumuri de me
tal (prin profilul său întreprin
derea fiind una din cele mai 
importante consumatoare de 
metal ale economiei noastre na
ționale) sint de relevat citeva 
aspecte. Am reținut mai întii 
că aici, la I.M.U.C., indicele de 
folosire a metalului a ajuns la 
aproape 96 la sută, fiind unul 
din cei mai ridicați indici întîl- 
niți in unități de asemenea pro
fil. întrebare, logică, in aceste 
condiții : Cum s-a reușit aceas
tă performanță ? Răspunsul este 
cit se poate de simplu de for
mulat, după opinia tehnicianu
lui Spiridon Gonțescu, șeful ate
lierului de debitare : „în primul 
rind trebuie să plasăm preocu
pările pentru debitarea la co
te cit mai apropiate de cele 
finite, in urma prelucrărilor. Și 
reușim în bună măsură acest lu
cru. prin utilizarea la debitare 
a mașinii cu celulă fotoelectrică 
.și a mașinii cu jet de plasmă. 
Cel de-al doilea factor decisiv 
in economisirea metalului il re
prezintă preocupările întregului 
colectiv pentru gospodărirea eît 
mai judicioasă a fiecărei bucăți 
de tablă sau de țeava și utiliza
rea tuturor resurselor refolosi-

tiv, iar consumul de carburanți 
mai mic".

Cooperatorii din Românești 
acționează susținut nu numai la 
recoltatul porumbului. Se ter
minase de recoltat soia de pe 
cele 50 ha și fasolea de pe cele 
150 ha. întreaga cantitate obți
nută a fost livrată la fondul de 
stat.

Și la C.A.P. Podu Iloaiei re
coltatul hibrizilor timpurii de 
porumb a inceput bine. De pe 
primele 30 ha recoltate, 15 au 
fost depănușate, iar 30 de tone 

cel mai scurt timp măsuri ener
gice și operative pentru ca rit
mul de lucru să crească de la o 
zi la alta.

în ce privește fertilizarea te
renurilor destinate însămînță- 

rilor lucrurile stau ceva mai 
bine. Se poate spune că la acest 
capitol s-a muncit cu mai mul
tă răspundere și operativitate, 
în cîmp au fost transportate 
importante cantități de îngrășă
minte organice, acțiunea aflîn
du-se in plină desfășurare. To
tuși la fertilizările cu îngrășă
minte chimice datorită, în prin
cipal, lipsei acestora, se inregis- 

bile. Am reușit să amenajăm o 
magazie centrală numai cu ma
teriale refolosibile, bine gospo
dărită, de unde pe bază de bon 
de materiale se pot ridica ma
teriale de diferite dimensiuni, 
pentru repere mai mici. care 
pină de curind se tăiau din table 
cu dimensiuni mari. Sipt aces
tea, la care se adaugă și citeva 
noi tehnologii de sudură aplicate 
cu- succes, principalele căi ce

La I.M.U.C. Berceni

au condus la realizarea unor im
portante economii de metal, in
corporat in produsele executate 
suplimentar prevederilor de 
plan pe primele 8 luni ale aces
tui ..an".

Consumuri mari înregistrează 
această unitate și la energie 
electrică, dar și economiile sint, 
in concordanță cu repartițiile, 
destul de însemnate — 52 MWh 
pe primele 8 luni. Inginerul Lu
cian Lăcătuș ne-a prezentat pe 
larg citeva din măsurile ce au 
stat la baza economiei mențio
nate. între cele mai eficiente am 
reținut : introducerea limitatoa- 
relor de mers in gol la mașinile 
unelte și la convertizoarele de 
sudură ; extinderea iluminatu
lui natural (întreprinderea fiind 
inițial concepută pe bază de 
iluminat artificial), în prezent 
executîndu-se lucrările de mon

au fast transportate la baza de 
recepție. De asemenea și recol
tatul florii-soarelui incă nema
turată pe întreaga suprafață de 
150 ha a inceput cu a, solă de 
30 ha, unde plantele s-au copt. 
Și aici, operativitate „ca la car
te", nc spune mecanizatorul 
Gheorghe Ciocoiu. „Ne strădu
im să nu ținem pe loc recolta. 
Sintem convinși că și la po
rumb ne vom descurca fără pro
bleme". Cele trei ferme vege
tale și-au mobilizat forțele pen
tru ca recoltatul să nu întîrzie, 

trează importante rămîneri în 
urmă. De o bună bucată de timp 
se așteaptă livrarea îngrășămin
telor fosfatice de la combina
tele chirhice Arad, Tirgu Mu
reș și Turnu-Măgurele, care 

pină la această dată nu au livrat 
nimic din cantitățile repartizate.

După cum se știe hotărîtoare 
pentru obținerea unor recolte 
sporite este și acțiunea de pre
gătire și condiționare a semin
țelor din soiurile cu insușiri bio
logice superioare. Este remar
cabil faptul că în acest an 
aproape întreg fondul de mate
rial semincer a reușit să fie asi
gurat direct prin unitățile agri

taj la iluminatoarele ultimului 
atelier, estimindu-se o economie 
anuală de circa 15 MWh, numai 
la acest atelier ; montarea a 
200 mp panouri solare, care au 
asigurat întregul necesar de apă 
caldă și montarea de recupera
toare de căldură la forje și tra
tamente termice.

Un ultim aspect, asupra că
ruia am insistat îl reprezintă 
colaborările și implicațiile aces
tora în ceea ce privește costu
rile. Din discuția cu inginerul 
Ion Dumitrescu, tehnologul șef 
al întreprinderii, am reținut că 
aici se acordă o mare atenție 
creșterii gradului ede integrare. 
Rezultatul preocupărilor este 
înglobat in însuși indicele de 
integrare, Situat la 95 la sută în 
prezent, față de numai 80 la 
sută in anul trecut. Acum la 
I.M.U.C. se realizează fundurile 
ambutizate, piesele turnate din 
fontă și neferoase și tratamen
tele termice, care se executau 
pină în 1983 prin cooperare, cu 
cheltuieli suplimentare și cu 
multe... pierderi de timp. „Mai 
avem de rezolvat o singură pro
blemă — preciza interlocutorul 
— și atunci putem spune că nu 
vom mai aduce prin colaborare 
decît acele părți componente ce 
nu intră in profilul de fabricație 
al' unităților centralei noastre. 
Este vorba de turnătoria între
prinderii, pe care intenționăm 
să o extindem și să o moderni
zăm. Cînd vom rezolva și a- 
eeastă problemă, vom putea con

în fruntea formațiilor de lucru 
aflindu-se inginerii Ion Răilea- 
nu. Ion Ursache. Grigore Dăscă- 
lescu. exemple de dăruire și 
pregătire profesională. Se acțio
nează susținut la recoltatul car
tofilor și al cepei.

Se impune in toate unitățile 
însă un ritm mai intens al re
coltatului. Posibilitățile de care 
dispun unitățile agricole ieșene 
sint mari și trebuie valorificate 
din plin.

CĂTĂLIN BORDEIANU

cole și cele specializate din ju
deț. Stadiul co-ndiționării și ana
lizării însușirilor biologice este 
avansat. Amplasarea culturilor 
de toamnă a fost definitivată la 
nivelul tuturor unităților agri
cole. Se poate aprecia că s-a 
muncit bine la pregătirea și 
condiționarea semințelor în 
CUASC Sârmășag, Șimleu Sil
vaniei, I.A.S. Zalău dar există 
situații cum este cazul unităților 
agricole din CUASC Crasnă și 
Zimbor unde materialul semin
cer nu corespunde din punct de 
vedere biologic și cantitativ. în 
acest an vor fi utilizate cu prio
ritate soiurile Potaisa, Parti- 
zanca. Dacia și Transilvania 
care au avut randamente pro
ductive ridicate. în cursul aces
tei săptămîni va fi finalizată in
tegral activitatea de pregătire și 
condiționare a semințelor la ni
velul tuturor unităților agricole, 
astfel incit în perioada imediat 
următoare poate fi declanșată 
masiv acțiunea de însămințare 
a culturilor păioase de toamnă.

IOAN GAVRA

sidera practic incheia-t. procesul1 
de integrare, avind capacitatea 
de a realiza orice fel de utilaj 
chimic din nomenclatorul nos
tru, fără a apela la cooperări".

Cum făceam precizarea, incă 
din primele rinduri ale aces
tor consemnări, I.M.U.C. Ber
ceni are un colectiv de muncă 
tinăr, a cărui virstă medie nu 
depășește 25 de ani. Ei, tinerii, 
care dețin deci o pondere în
semnată in totalul colectivului, 
țin să ocupe un loc pe măsură 
și în ceea ce privește activita
tea productivă, prin inițiative și 
acțiuni specifice, despre care 
ne-a vorbit maistrul Ene Stan, 
secretarul comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, contribuind la de
pășirea sarcinilor de plan, la re
ducerea consumurilor de materii 
prime, materiale și energie. 
Chiar maistrul Ene Stan este 
coautor la realizarea unor uti
laje deosebite in cadrul atelie
rului de autoutîlări. ce au con
dus la obținerea amintitelor e- 
conomii. Putem nota citeva din
tre acestea : grinzile de sudură, 
manipulator de sudură, dispo
zitiv de rotit virole, cuptor de 
tratamente termice.

Se poate face deci precizarea 
că la I.M.U.C. Berceni întregul 
colectiv este antrenat. în acțiu
nile menite să conducă la creș
terea eficienței economice. Re
zultatul a fost prezentat : pro
ducția marfă suplimentară a fost 
obținută numai din economii 1

ION D. CHCU

INEPUIZABILELE 
RESURSE

(Urmare din pag. I) 

ționare care este „să facșm to
tul". să facem tot ceea ce de
pinde de noi pentru a inleplini 
sarcinile asumate exprimă in 
cel mai inalt grad criteriul la 
care ne raportăm atit față de 

’propria conștiință, cit și fată 
de onoarea datoriilor pe care 
le avem față de patria și po
porul cărora le aparținem, 
față de viitorul mai prosper, 
fericit la care aspirăm.

Ceea ce ni se cere, ceea ce 
trebuie noi înșine să ne 
cerem, deoarece tot ceea ce 
facem, facem pentru propria 
noastră bunăstare, se află în
scris în documentele partidu
lui. a fost deschis și convin
gător subliniat de secretarul 
său general. A ne ridica efor
turile la nivelul sarcinilor în
seamnă o creștere a compe
tenței, sporirea investiției de 
inteligență, întărirea spiritului 
de răspundere și angajare, in 
sfirșit, dar nu in ultimul rind, 
afirmarea cu putere a clima
tului de ordine și disciplină 
socială, a spiritului de solida
ritate în planul muncii, al 
creației, între toți fiii patriei. 
Iar toate acestea sint subiecte 
de preocupare pentru fiecare 
dintre noi. Vreau să spun că 
este treaba fiecăruia dintre 
noi. acolo, la locul de muncă, 
indiferent de profesie, indife
rent de locul pe care-1 ocupă 
în sistemul organizatoric 
ș.a.m.d.

Creșterile care sint necesare ■ 
fi obținute în producție, nu pot 
fi atinse fără această însuma
re, obiectiv, reclamată de con
strucția socialistă, a tuturor 
energiilor țării. Aș spune chiar 
mai mult, că fiecare, la locul 
său de muncă, trebuie să se 
simtă, in virtutea spiritului re
voluționar, a exigențelor cali
tății noastre politice și mora
le. nu pur și simplu un exe
cutant anonim al unor sarcini 
venite de sus, ci să dovedească 
inițiativă in îndeplinirea aces
tor sarcini, punind in valoara 
toate resursele ce le stau la în- 
demînă și care întotdeauna se 
găsesc, răminînd doar a fi ac
tivizate. Aceasta determinind 
firesc creșterea calității mun
cii, îmbogățirea cu noi carate 
a valorilor realizate.

Noua calitate a muncii și a 
vieții — imperativul căruia i 
se subordonează tot ceea ce 
avem de făcut — in uzine, pe 
șantiere, pe ogoare, in. cerceta
re, in invățămînt, pretutindeni 
— implică tocmai această re- 
dimensionare calitativă și can
titativă a eforturilor fiecăruia, 
în consens cu sarcinile trasate. 
Iar acolo unde avem încă ne- 
împlinirj, unde se manifestă 
încă neajunsuri, una din ex
plicațiile posibile și reale de 
altfel o constituie dezechili
brul, într-o măsură Însemnat» 
și din cauze subiective, între 
calitatea eforturilor depuse șt 
dimensiunea sarcinilor stabi
lite.

Așa cum subliniam, proble
ma este de ordin practic și ea 
ne vizează pe toți în același 
timp. Prezența masivă a tine
rilor pe frontul muncii pentru 
tară ne arată și întemeiază 
necesitatea ca ei să se consti
tuie intr-un factor și mal activ 
pe terenul creșterii calității 
eforturilor de muncă și crea
ție. Ei âu făcut de nenumărate 
ori proba capacităților, probă 
pe care secretarul general al 
partidului a elogiat-o recent 
cu prilejul sărbătoririi celor 
35 de ani care au trecut de la 
înființarea primelor șantiere 
naționale ale tineretului. Con- 
tinuînd această glorioasă tra
diție a muncii și a formării 
omului nou. tinerii de ’astăzi, 
mobilizați de organizațiile 
U.T.C. ișl fac iih titlu de onoa
re din a-și împodobi biografia 

.revoluționară eu noi fapte de 
■muncă care să poarte sigiliul 
original al spiritului și roman
tismului revoluționar, oferin- 
du-se țării și poporului ca au
tentică garanție a viitorului 
lor, exprimîndu-și prin aceas
ta devotamentul față de 
partid, față de cauza socialis
mului și comunismului în 
România. Este aceasta chema
rea istoriei, chemarea prezen
tului și viitorului României so
cialiste, o chemare în care se 
includ îndatoririle șl respon
sabilitățile noastre, ale tutu
ror, speranțele și aspirațiile pe 
care trebuie să le avem, ne în
deamnă să le avem secretarul 
general al partidului, speran
țe și aspirații cărora hotăririle 
Congresului al XTI-lea și Con
ferinței Naționale ale partidu
lui le-au dat conturul acțiunii 
nemijlocite, al materializării 
imediate. Ne rămine, deci, ea 
o îndatorire patriotică, revo
luționară. comunistă misiunea 
de a onora cum se cuvine 
această marc șansă istorică.

r-l• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERE T • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

SEPTEMBRIE, LUNA CU SOARE, VREME BUNĂ PENTRU PLAJĂ
e Soarele lui ne zîmbește 

îmbietor!
• Marea ne cheamă!
• Plaja ne așteaptă!

Oficiile județene de turism și întreprinderea 
de turism, hoteluri și. restaurante - București au 
rvu- în vînzare bilete pentru odihnă în toate sta
țiunile de pe litoralul românesc al Mării Negre.•

Rețineți !

— în luna septembrie beneficiați de tarife re
duse la cazare și masă ;

- prețuri mai mici cu 25 la sută la transportul 
pe C.F.R.

LA MUNTE Șl LA MARE!
CERNA. BÎLEA, SINAIA, 

HARGHITA, DUNĂREA — 
denumiri sugerînd frumuseți 
ale patriei dar și... noile 
modele de corturi pe care 
le puteți procura din maga
zinele comerțului de stat. 
Confecționate din materiale 
textile impermeabile, partea 
metalică fiind executată din 
țc-avă tabulară, aceste „că
suțe portabile" sint ușor de 
împachetat și transportat.

Corturile CERNA, BÎLEA, 
SINAIA. HARGHITA, DU
NĂREA conferă iubitorilor 
de excursii avantajul de a 
•se odihni in mijlocul natu
rii, de ii respira, atit ziua, 
cit și noaptea, aerul ozonat 
al munților sau de a se 
bucura de briza mării pe 
Întreaga durată a concediu
lui.

Magazinele comerțului de 
stat vă mai oferă si o di
versă gamă de mobilier și 
obiecte de camping : scaune 
pliante cu sau fără spătar, 
mese pliante, paturi pliante, 
saci de dormit, saltele, per
ne Ș.El.
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LA SFÎRȘITUL ACESTEI SĂPTĂMÎNI - LA SATU MARE 

ÎN ORGANIZAREA CC. AL U.T.C. -
TURNEUL FINAL AL „CUPEI SCÎNTEII TINERETULUI LA TENIS"

Mm COMPETIȚIEA „SPORTULUIALB“
Una din cele mai populare 

competiții sportive de masă — 
Cupa Scinteii tineretului la 
tenis — manifestare sportivă 
de amploare, organizată de 
C.C. al U.T.C. —. programează 
in perioada 9—11 septembrie, 
in municipiul Satu Mare, fi
nalele ediției jubiliare, a 
X-a.

Au trecut, deci, zece ani de 
la prima ediție~a tradiționalei 
competiții, zece ani de succe
se in activitatea de masă in 
„sportul alb“. Era in toamna 
anului 1974. in deceniul de 
glorie al tenisului românesc, 
cind marii noștri campioni Ilie 
Năstase și Ion Țiriac disputau 
acea „finală mondială" me
morabilă a „Cupei Davis“ cu 
puternica echipă a S.U.A. In 
anii ’70. cind tenisul a inceput 
o ascensiune spre inaltele 
piscuri de nebănuit, „Cupa 
Scinteii tineretului" a fost un 
vlăstar al acestei dezlănțuite 
mișcări de masă. Nu exagerăm 
cu nimic cind afirmăm că a- 
ceastă manifestare tinerească 
s-a născut din spiritul tinăr, 
pentru generația cutezanței, a 
pasiunii și romantismului. A 
fost o idee, apoi o acțiune și, 
astfel, a devenit o realitate 
concretă : in fiecare an se or
ganizează, începlnd cu etapa 
de masă și terminind cu tur
neul final pe țară, competiția

dotată cu „Cupa U.T.C." și 
trofeul transmisibil „Cupa 
Scinteii tineretului". In fiecare 
an iau startul întrecerilor zeci 
și zeci de mii de tineri pasio
nați ai „sportului alb". Com
petiția începe primăvara și se 
încheie în zilele premergă
toare deschiderii anului șco
lar. Ca și acum, la Satu Mare, 
municipiul care se poate min- 
dri că este, in ordinea lucruri
lor, a patra localitate căreia 
îi revine cinstea să organizeze 
turneul final după București, 
Tirgoviște, Timișoara — care 
au găzduit, fiecare cite o dată 
finalele, apoi Costinești, sta
țiunea însorită de pe malul 
mării, centrul polarizant a) ti
neretului in sezonul estival, 
unde s-a organizat, sub în
semnele generoase ale „Da- 
ciadei" în mai multe rînduri, 
această întrecere de anvergură 
în sportul de masă.

La această ediție jubiliară 
s-ar putea face un bilanț. Deși 
un bilanț în cifre și date sta
tistice îl vom face cu un alt 
prilej — poate chiar cel al în
trecerilor de la Satu Mare — 
totuși, există citeva repere 
care fac din competiția ce 
poartă numele ziarului nostru 
o realizare spectaculoasă: sute 
de mii de tineri au învățat să 
joace tenis : tot ei, in benefi
ciul propriu, au amenajat in

acești ani. prin muncă patrio
tică, peste 4 000 de terenuri și 
baze sportive pentru tenis : 
numeroase talente descoperite 
cu prilejul întrecerilor din ca
drul „Cupei Scinteii tineretu
lui" au fost promovate in te
nisul de performanță, in sec
țiile cluburilor și asociațiilor 
sportive, iar elementele de 
virf au ajuns chiar in loturile 
naționale.

Așadar, peste citeva zile, 
mai exact vineri, sîmbătă și 
duminică, la baza sportivă de 
tenis din municipiul Satu Mare 
se va desfășura turneul final 
al celei de-a X-a ediții a „Cu
pei Scinteii tineretului la te
nis". Se vor prezenta la start 
aproape 200 de concurenți, 
fete și bateți, din toate jude
țele țării și municipiul Bucu
rești, cei care au trecut toate 
„obstacolele" etapelor prece
dente, din victorie în victorie. 
Sint campionii județeni, fina- 
liștii pe țară, pretendenții la 
cucerirea titlurilor de cam
pioni ai „Daeiadei" ’83 la te
nis de cimp, pretendenți la 
ciștîgarea mult rîvnitului tro
feu. întrecerile se desfășoară 
la două categorii de virstă : 
15—16 ani și 17—19 ani. Vor 
înainta spre finale cei care 
ciștigă două seturi din trei, 
utilizindu-se și tie-break-ul 
pentru setul decisiv. Arbitrii

— din rîndurile concurenților, 
cei care se numără printre în
vinși, dar care au pregătirea 
necesară pentru a putea să o- 
ficieze. Firește, vor fi pre- 
zenți, ca de obicei, și arbitri și 
tehnicieni delegați de federa
ția de specialitate. Anunțăm, 
din timp că, așa cum s-a pro
cedat și în ceilalți ani, comi
sia de validare a concurenților 
va aplica litera regulamentu
lui și nu va admite la finale 
sportivi legitimați, cu clasifi
care sportivă, care fac sport 
de performanță.

încolo, să urăm drum bun 
finaliștilor spre locul de con
curs unde vom fi și noi pre- 
zenți pentru a relata cititori
lor „evenimentele" la zi ale 
competiției.

C. VASILE

FOTBAL II: A FOST O ETAPĂ LINIȘTITĂ, MAI EFICACE - 
S-AU MARCAT 23 GOLURI — Șl... SPORTIVĂ!

STEAUA Șl SPORTUL STUDENȚESC ATACĂ

ANIȘOARA (U.ȘMIR PUTEA MERGE 
ȘI SINGURA IA HELSINKI!

în mod Inexplicabil, comen
tariile pe marginea participării 
noastre la prima ediție a Cam
pionatelor mondiale de atletism 
au fost restrînse (cu una-două 
excepții), deși amploarea com
petiției, ponderea olimpică în
semnată a acestei discipline și. 
mai ales, rezultatele slabe ale 
atleților români impuneau și 
impun o analiză temeinică, a- 
profundată. Cotidianul de spe
cialitate a încercat ceva, depă
șind oricum aprecierile din zi
lele competiției (mult prea dar
nice și prea blinde, cind sunau 
în genul „n-au fost la înălțimea 
așteptărilor", „s-au comportat 
modest" etc), iar „Flacăra" a 
pus punctul pe i, trăgînd un se
rios semnal de alarmă. Și, to
tuși, măsurile intîrzie să se ia, 
așteptîndu-se cu optimism (?!) 
Olimpiada de la Los Angeles, 
pină Ia care tineretul va mai 
acumula experiență, consacrații 
vor mai progresa și ei, băieții 
se vor apropia de valoarea fe
telor ș.a.m.d. lată de ce, ctinos- 
cind faptul că Biroul F.R. At
letism urmează să analizeze 
„problema" in curind, cerem 
conducerii C.N.E.F.S., nemulțu
mită la rindul său de rezultate 
și dind dovadă de exigență in 
ultima vreme, ca analiza res
pectivă să fie drastică și să a- 
ducă măsuri severe, la nivelul 
federației, al antrenorilor și 
sportivilor, care n-an justificat 
nici pe departe cheltuielile fă
cute in Întregul sezon și credi
tul de care s-au bucurat pină 
acum. Da. pină acum, pentru 
că de-aici înainte, cu foarte pu
ține excepții, nu prea vedem 
nici sportivii și nici antrenorii 
care șă mai merite, deocamda
tă, statutul de „olimpici" !

S-ar putea ca tonul nostru 
să pară prea aspru, să se creadă 
că dramatizăm, dar tocmai de 
aceea e bine să precizăm că sui
ta interminabilă de promisiuni, 
angajamentele dovedite fără 
acoperire și puzderia de rezul
tate „mari" realizate acasă, fără 
să mai fie confirmate atunci și 
acolo unde trebuie, au ajuns la 
punctul terminus. Ne-am sătu
rat să așteptăm la infinit me
dalii strălucitoare, de la spor
tivi și antrenori specializați in 
pretenții și ifose, ne-am sătu
rat să ne tot bucurăm că avem 
al cine știe citelea rezultat 
mondial și european al anului, 
pe teren acoperit sau în aer li
ber, că apărem prin topuri lu
nare, că sintem cotați favoriți, 
de vreme ce competițiile, ma
rile competiții ne decepționea
ză total 1 Vrem să știm pe cine 
putem conta efectiv anul vii
tor la Jocurile Olimpice și 
măcar acum, in ceasul al 12-lea, 
trebuie aflat acest lucru, cu 
atît' mai. mult cu cit, rememo- 
rind Olimpiada *80, ne amintim 
că atletismul nostru, reprezen
tat la Moscova destul de con
sistent (numeric), s-a întors ca 
și de la Helsinki cu „bucuria" 
de a fi „prins" citeva finale. 
Atît !...

La drept vorbind. în spiritul 
exigenței pe care o pretindem, 
în perspectiva J.O. de la Los 
Angeles putem conta, deocam
dată, pe un singur om, Anișoara 
Cușmir. aflată intr-un continuu 
și evident progres, de la un se
zon la altul, unicul ciștig real 
și constant al atletismului nos
tru. in actualul ciclu olimpic. 
Dacă am fl trimis-o numai pe 
ea la Helsinki, bilanțul nostru 
ar fi fost același — o medalie 
de argint —. dar să considerăm 
că medalia Anișoarei poate jus
tifica deplasarea a 27 de atleți și 
a altor aproape 20 de auxiliari, e 
mult prea mult, e supărător de 
mult. Federația română de at
letism nu e agenție turistică și, 
indiferent cît de mult sau de 
puțin costă participarea la o 
competiție internațională, ea 
costă în primul rind prestigiu 
și înseamnă reprezentarea cu
lorilor sportului românesc, așa 
incit în calcul nu intră decit 
locurile de frunte, nu speran
țele. nici promisiunile și nici 
calificările în finalele de 9 sau 
de 12 ! Dealtfel, dacă am privi 
eu atenție componența lotului 
deplasat la Helsinki, am ajunge 
la concluzia că trei sferturi din

tre sportivii care au făcut acolo 
pe atleții nu aveau ce căuta in 
Finlanda, ca să nu mai vorbim 
de auxiliari, intre care s-au 
aflat destui mînuitori de hîrtii, 
dar nu s-a găsit loc pentru mă
car unul dintre cel trei... an
trenori federali. în capul cărOra 
se sparg deja toate oalele ! ! ! 
Și cum să analizeze acești an
trenori comportarea sportivilor 
la Helsinki, cum să tragă con
cluzii și învățăminte din prima 
ediție a Campionatelor mondia
le. dacă n-au fost acolo și n-au 
văzut nimic ? ! Iată întrebări la 
care federația, cocoțată în spi
narea recordului mondial de 
lungime și împărțind de-acolo 
bilete de avion pentru toate

Adevărul 
despre 

atletism 
colțurile lumii, ar trebui să răs
pundă, dacă poate răspunde cu 
argumente cît de cit rezonabile. 

Firește că o competiție de 
amploarea și nivelul „mondiale
lor" de la Helsinki presupune 
și înfringeri, dar de aici și pină 
Ia a consemna numai infrin- 
geri, pe toată linia, cum ni s-a 
întimplat nouă (dacă mai e vor
ba de o întimplare !) e cale 
lungă, unele înfrîngeri fiind 
usturătoare, iar altele absolut 
jenante. Nu strică să ne rea
mintim că la ora „europenelor" 
indoor s-a spus că nu trimitem 
„elita",' pentru că ne concen
trăm atenția asupra „mondiale
lor". Acum, cind știm ce s-a 
întimplat la „mondiale", ne în
trebăm ce-ar fi făcut „elita" 
noastră la „europene", pentru 
că, în privința Universiadei, 
ne-am lămurit ce a însemnat 
din punctul de vedere al atle
tismului : aproape nimic, dacă 
e să comparăm concurența de 
la Helsinki cu cea de la Ed
monton. Și chiar dacă n-ar fi 
fost așa, de ce Anișoara Cuș
mir a reușit la „mondiale" să 
sară chiar mai bine decit la 
„Universiadă" ? Pentru ea n-a 
curs același timp „prea scurt", 
n-au fost aceleași probleme de 
acomodare și reacomodare im
puse de fusul orar ? ! Firește 
că da, dar Cușmir este o atletă 
serioasă, o performeră autenti
că, care a știut să treacă peste 
toate dificultățile, inclusiv pes
te interdicția de a participa la 
campionatele naționale — ulti
mul test înaintea „mondialelor" 
— din pricina unui tricou ! ! ! 
Dacă Maria Radu, Florența 
Crăciunescu, Doina Melinte și 
toți ceilalți atleți medaliați la 
Universiadă și-ar fi respectat 
întocmai planurile de pregătire, 
promisiunile și angajamentele, 
fără a-și considera misiunea

îndeplinită odată cu încheierea 
întrecerilor de la Edmonton, cu 
totul altul ar fi fost bilanțul de 
la Helsinki. Așa, însă, iată că 
toate aceste obiective nerealiza
te continuă o tradiție păguboa
să, a promisiunilor neonorate. 
Unde e Bedros Bedrosian, cel 
care promite acasă marea cu 
sarea, dar sare cu ...un metru 
mai puțin atunci cind trebuie 
să sară cel mai bine ? 1 Ce se 
petrece cu Vali Ionescu, steaua 
de anul trecut ? Dacă e bolna
vă, cum se vorbește, ar trebui 
trași de mînecă medicii care au 
răspuns de sănătatea ei, iar 
dacă n-a putut fi recuperată Ia 
vreme, de ce a mai fost trimisă 
la Helsinki, ca să se compromi
tă, să-și compromită o suită de 
performanțe, un renume și un 

’titlu european?! Unde e Mi- 
haela Loghin, cea care ciștigă 
și tot ciștigă centimetri la Bucu
rești, pentru a-i pierde ca prin 
farmec în concursurile de an
vergură ? ! Unde e Sorin Matei 
cu răsunătorul său 2,30 m și 
unde e, dealtfel. întregul nostru 
pluton de „teribili" săritori in 
înălțime ? Unde sint tradițiile 
și valorile semifondului nostru 
feminin, unde-s discobolii și 
săritoarele în înălțime și toți 
ceilalți atleți pe care federația 
ii îmbracă in echipamente ul
tramoderne, de cea mai bună 
calitate, îi duce la munte, la 
mare și-i plimbă prin ioată lu
mea, pentru a primi, in schimb, 
rezultate vecine cu penibilul 
sau de-a dreptul penibile ? '. 
Vedetele noastre au apărut la 
Helsinki doar pe ici-pe colo, 
prin cite o finală, grăbindu-se 
să-și facă din aceste calificări 
titluri de glorie, la adăpostul 
ideii că adversarii lor erau cei 
mai mari și mai tari din lume! 
Iar noi ar trebui să ne bucurăm 
acum că tinerii noștrji nu s-au 
temut de renumele adversari
lor, că Eva Zârgd-Raduly se 
apropie de valoarea pe care o 
avea acum... trei ani, că Flo
rența Crăciunescu s-a clasat 
înaintea recordmenei mondiale 
Savinkova (fie și pe locul 9 !), 
sau că Maria Radu, care n-a in
trat in primele 12, este, totuși, 
campioană mondială universita
ră ! Noi găsim scuze pentru ori
cine și pentru orice, la momen
tele de bilanț, pentru a ț>orni 
apoi, cu alte surle și alte trîm- 
bițe, să cucerim (chipurile) toa
te medaliile lumii, fără a reali
za că ne furăm, de fapt, căciu
la ! Și asta nu de ieri-de azi, 
ci de cîțiva ani buni, fără ca 
vreo măsură fermă să zguduie 
din temelii optica atletismului 
nostru, conform căreia sutele 
de secții, sutele de antrenori, 
miile de sportivi și întreaga fe
derație pot sta confortabil in 
spinarea cite unei singure va
lori autentice, care s-a numit 
Iolanda Balaș-Soter, Lia Mano- 
lui sau Mihaela Peneș, pentru 
a se numi acum Anișoara 
Cușmir !...

HORIA ALEXANDRESCU

In intilnirea internațională 
de gimnastică feminină 
ROMÂNIA - OLANDA 

390,40-369,60

Sîmbătă și duminică Sala 
sporturilor din Deva a găz
duit prima întilnire interna
țională din acest sezon a re
prezentativei feminine de 
gimnastică a României, care 
se pregătește pentru Campio
natele mondiale de la Buda
pesta. Reprezentantele noas
tre au intilnit formația Olan
dei, intr-un concurs de bun 
nivel tehnic, care a eviden
țiat nivelul ridicat de pregă
tire atins de gimnastele ro
mânce. Fetele noastre au cîș
tigat cu 390,40 la 369,60, di
ferență confortabilă care nu 
mai necesită nici un fel de 
comentarii, dominînd în a- 
ceeași manieră categorică și 
întrecerile individuale, unde 
ordinea primelor, trei clasa
te la individual’ compus a 
fost (in absența Laviniei 
Agache, indisponibilă) : 1.
Ecaterina Szabo (79,45) ; 2. 
Camelia Rînciu (77,60) ; 3. 
Mihaela Stănuleț (77,50).

RUGBY

în etapa a treia a campio
natului diviziei A la rugby 
s-au înregistrat următoarele 
rezultate : seria I : Știința 
Petroșani — Dinamo 6—21 ; 
Farul Constanța — R.C. 
Sportul studențesc 66—9 ; 
Steaua — Știința CEMIN 
Baia Mare 44—19 ; Politeh
nica Iași — R.C. Grivița Ro
șie 12—12 ; Universitatea Ti
mișoara — C.S.M. Sibiu 6—3; 
în clasament conduc echipele 
Farul Constanța, Steaua și 
Dinarno — cu cite 9 puncte; 
seria a Il-a : Politehnica 
Cluj-Napoca — Mașini Grele 
Olimpia București 6—3 ; Glo
ria P.T.T. Arad — Rulmentul 
Bîrlad 4—6 ; Rapid București 
— Rapid Buzău 16—4 ; T.C.I. 
Midia Năvodari — Metalur
gistul Cugir 19—13 ; C.S.M. 
Suceava — Vulcan București 
6—3.

CAMPIONATELE 
INTERNATIONALE DE JUDO 

PENTRU JUNIORI

Tn sala de atletism a Comple
xului sportiv „23 August" din 
Capitală s-au încheiat întrece
rile celei de-a 12-a ediții a Cam
pionatelor internaționale de judo 
pentru juniori ale României, la 
care au participat sportivi din 
șapte țări : Bulgaria, Franța, 
R. D. Germană, R.F. Germania, 
Polonia, Ungaria și România.

Dintre concurenții români s-au 
evidențiat Istvan Nagy (71 kg) 
și Adrian Clinei (95 kg), învin
gători la categoriile respective, 
și Silviu Lazăr, medaliat cu ar
gint la categoria 60 kg.

Iată cîștigătorii celorlalte ca
tegorii : 60 kg : Daniel Lesson 
(Franța); 65 kg : Guido Schu
macher (R.F. Germania); 78 kg: 
Torsten Oehmingen (R.D. Ger
mană) ; 86 kg : Jdrg Dommel 
(R.D. Germană); peste 95 kg : 
Nikolai Doncev (Bulgaria).

IN ZIUA A TREIA a campio
natului balcanic masculin de 
baschet de la Titov Virbas, echi
pa României a învins cu scorul 
de 75—74 formația Greciei, iar 
selecționata Iugoslaviei a dispus 
cu 79—72 de Bulgaria.

LA MUNCHEN a avut loc tra
gerea la sorți a meciurilor din 
Cupele europene de baschet. Tn 
„Cupa campionilor", schipa Di
namo București va intilui (pri
mul joc pe teren propriu) for
mația franceză Limoges, iar in 
„Cupa cupelor" Steaua Bucu
rești va avea ca adversară (pri
ma partidă in deplasare), echipa 
Fenerbahce Istanbul. La femi
nin, in Cupa campionilor. Voin
ța București va juca in compa
nia echipei Tungsram Budapesta.

tn Cupa Koraci, Rapid Bucu
rești va intîlni echipa Maccabi 
Ramatgan (Israel). Meciurile se 
vor disputa in perioada 26 sep
tembrie—6 octombrie.

ÎN TURNEUL INTERNAȚIO
NAL DE ȘAH de la Niksici (Iu
goslavia), după 8 runde, conduce

Kasparov (U.R.S.S.) cu 6,5 punc
te. urmat de Spasski (U.R.S.S.) 
4,5 puncte. In runda a 8-a Kas
parov a pierdut la Spasski, Pe
trosian a cîștigat la Liubojevici, 
Seirawan la Ivanovici, Anders
son a remizat cu Tal.

ÎN PROGRAMUL FOTBA
LISTIC internațional al acestei

MERIDIAN
săptămini figurează două par
tide din cadrul preliminariilor 
Campionatului european : Nor
vegia — Bulgaria și Olanda — 
Islanda, programate miercuri, 7 
septembrie. In aceeași zi se vor 
mai desfășura patru interesante 
meciuri amicale : Polonia — 
România, Danemarca — Franța, 
Elveția — Cehoslovacia și Unga
ria — R.F. Germania.

ÎNAINTEA ULTIMEI RUNDE, 
in Campionatul mondial de șah

pentru echipe de tineret, care se 
desfășoară la Chicago, conduce 
U.R.S.S. — 30 puncte, urmată de 
R.F. Germania. Islanda — cu 
cite 24,5 puncte. Finlanda. R.P. 
Chineză și Scoția — cu cite 23,5 puncte.

La turneu participă 200 de 
șahiști intre 13 și 26 de ani din 30 de țări.

ÎN ETAPA A TREIA a Cam
pionatului austriac de fotbal, 
echipa Sturm Graz, viitoarea 
adversară a formației Sportul 
studențesc in „Cupa U.E.F.A.", 
a învins pe teren propriu, eu 
scorul de 2—1, echipa Austria 
Salzburg. Alte rezultate : Admi
ra Warker — Union Weis 2—0; 
Rapid Viena — Austria Glagc- 
furt 1—0. în clasament continuă 
să conducă Sturm Graz, cu 6 
puncte, urmată de Austria Vie
na — 4 puncte.

ÎNTRUNIT LA CASABLANCA. 
Comitetul internațional al Jocu
rilor mediteraneene (C.I.J.M.) a 
decis ca ediția a zecea a acestei 
competiții polisportive să se 
desfășoare in Siria, în anul 1987.

• Antrenorul lui Sturm Graz urmărește jocul 
din „Regie" și face declarații

A fost o zi a fotbalului mai luminoasă și 
cu multe raze de speranță. Etapa n-a avut 
„evenimente" deosebite — poate golul Chi
miei clin minutul 90 (!) care aduce infringerea 
argeșenilor — sau surpriza produsă de Corvi
nul la Oradea, unde hunedorenii ciștigă punc
tul pierdut, acasă, in prima etapă și, ca si
metria să fie perfectă, bihorenti cedează, aca
să, un punct, după ce cuceriseră unul în de
plasare, săptămlna trecută. Am fi înclinați să 
credem că principala caracteristică a etapei a 
doua a fost eficacitatea. S-au marcat 23 de 
goluri — in raport cu 14 in prima etapă — 21 
revenind gazdelor și doar două oaspeților ! A 
fost, se pare, o luptă intre apărările oaspeți
lor șl atacul gazdelor. Pentru a nu ne grăbi 
să lăudăm o calitate care poate că nu există
— nu se pot petrece minuni intr-o săptămână
— să arătăm că aproape jumătate din goluri — 
mai exact zece — s-au marcat in poarta noilor 
promovate. Deci, eficacitate pe seama unor 
adversari mai slabi. Și dacă mai adăugăm că 
intr-un meci, cel clin Ghencea, s-a înregistrat 
un scor-fluviu (5-r0 !), scorul zilei și al... nou
lui campionat, atunci nu poate fi vorba de 
îmbunătățiri radicale in sistemul ofensiv al 
echipelor. Dar scorul din meciul Steaua — 
A.S.A. merită atenție : steliștii au punctat ne
cruțător în poarta fostului lider ! Asta demon
strează că formația, militară are aspirații mari. 
Ca și Sportul studențesc, dealtfel. Ambele ata
că... titlul '. Nimic mai firesc de vreme ce 
dispun de loturi puternice. De cind le aștep
tăm ! Vn component al echipei Steaua, tînă- 
rul ex-brașovean Lăcătuș, este primul hat- 
trick al campionatului; cu cele trei goluri 
înscrise intr-un singur meci devine golgeter !

După două etape constatăm că nici o echipă 
n-a cucerit maximum de puncte. Dar, la fel, 
nici una n-a înregistrat zero puncte. Aceasta, 
alături de multele rezultate egale în primele 
două etape să însemne, cumva,, un echilibru 
de forțe l Da, insă in afara celor trei promo
vate care nu reușesc să ne convingă că au va
loarea cerută de prima scenă. Să mai consta
tăm că sint trei echipe cu golaveraj „egal" și 
care n-au făcut decit meciuri nule : Corvinul, 
Bihorul și Poli Iași, ultima realizind și un ori
ginal record : n-a primit gol, dar nici n-a 
dat. Puține penalty-uri, lucru îmbucurător: 
doar două în această etapă. însă Irimescu 
marchează, iar Chihaia ratează ! Nici un car
tonaș roșu pină în prezent. Nici nu-i nevoie 
Să triumfe disciplina, fair-play-ul 1

Se poate considera că echipele care au pășit 
cu dreptul în acest debut de sezon sint : Di
namo, Sportul studențesc, Steaua și F.C. Olt — 
care au acumulat cite trei puncte ! Se pare 
că și Univ. Craiova tși intră in formă. Cele 
patru goluri „semnate" de patru jucători sint 
un semn. Se apropie „cupele europene". Mai 
sint doar zece zile pină la primele confruntări. 
La Craiova și la București s-au aflat in tri
bune reprezentanți ai cluburilor Hajduk Split 
și Sturm Graz. Nu-i nici un secret. La rîn- 
dul lor, tehnicienii noștri își studiază și ei, cu 
atenție, adversarii.

Am urmărit, din tribunele stadionului din 
„Regie", meciul Sportul studențesc — Dunărea 
C.S.U. Galați. A fost o partidă bună, pe care 
gazdele, in vervă de joc, au avut-o la discre
ție. Studenții au dominat autoritar, au avut •

mulțime de ocazii, din care n-au fructificat de
cit trei, ratind și o lovitură de pedeapsă, au 
acționat cu dezinvoltură, exersînd. parcă, o sui
tă de scheme tactice. Le-aș reproșa că, văzln- 
du-se stăpini pe situație, n-au menținut un 
ritm dinamic, tot timpul jocului, n-au dovedit 
destulă „explozie", precizie șl concentrare in 
fazele de finalizare. încă nu sint perfect re
glate toate mecanismele, dar noii primiți „în 
familie", Hagi și Coraș, s-au descurcat bine, 
demonstrîndu-și utilitatea și valoarea in echi
pă. N-aș face mai multe aprecieri, mai multe 
observații, intrucît am solicitat citeva impresii 
antrenorului principal al formației Sturm Graz
— lider in campionatul austriac, cu trei vic
torii in primele trei etape — adversara Spor
tului studențesc din meciul de miercuri. 14 
septembrie, programat pe stadionul „Steaua" 
de la orele 17, contind pentru „Cupa U.E.F.A.".

Iată ce ne-a declarat domnul Freydl Gernot, 
la sflrșttul meciului : ..Am urmărit un meci 
interesant și am văzut o echipă foarte bună
— Sportul studențesc — cu jucători atleți și 
foarte tehnici care, după părerea mea, n-au 
arătat tot ce pot, deoarece echipa adversară, 
mai slabă, nu le-a cerut mai mult. In prima 
repriză adversarii noștri au jucat mai bine, cu 
acțiuni mai rapide, în a doua nu s-au mai 
întrebuințat pentru că nu aveau nevoie. Fi
rește, imi dau seama că studenții pot juca și 
mai bine in fața unui adversar care sâ-i so
licite". fntrebindu-l ce jucători i-au plăcut 
mai mult, antrenorul Freydl fără să se gin- 
dească prea mult a răspuns direct : „Mi-a 
plăcut jucătorul cu nr. 5 (Iorgulescu), coordo- 
nat&rul de joc, cu o rază mare de acțiune, 
apoi nr. 9 (M. Sandu) și nr. 10 (Coraș) care 
sint foarte bătăioși și periculoși. Aș mai re
marca jucătorul cu nr. 11 (Hagi) care a evo
luat foarte bine .mai ales în prima repriză și 
nr. 8 (Pană), un jucător laborios, foarte util 
pentru echipă, care acoperă inteligent spațiile 
rămase libere prin plecarea in atac a apără
torilor". In final, intrebîndu-l ce crede despre 
dubla întilnire Sportul studențesc — Sturm 
Graz, volubll,ul și simpaticul nostru interlo
cutor a spus : „Fifty-fifty" ! Cu alte cuvinte 
acordă șanse egale ambelor echipe. Ne vom 
edifica după prima întilnire.

Pină atunci, să urăm succes echipelor noas
tre care ne reprezintă in „cupele europene" 
și să le cerem să se pregătească cu maximă 
seriozitate și răspundere pentru a obține din 
primul tur rezultate care să le sporească șan
sele de calificare.

VASILE CABULEA

P.S. Rîndttl trecut semnalam afluența de pu
blic in stadioane la meciurile etapei. Progra
marea, la concurență, a transmisiilor TV (și 
cu. două partide in care evoluau echipe de 
mare atracție. Dinamo și Univ, Craiova) a fă
cut ca multe arene să rămînă cam goale. în 
tribunele stadionului „Sportul studențesc" nu 
erau mai mulți de 2 500 spectatori ! Or, pentru 
Cluburi încasările nu sînt de neglijat. Știam 
că există o convenție între Televiziune și Fe
derația de fotbal în care se stipula că meciu
rile transmise vor începe cu două ore mai de
vreme ! N-ar fi rău să se respecte ! După- 
amiezile de toamnă sint mai răcoroase, se 
poate juca ! Ar fi în beneficiul tuturor !

DIAGRAMA 
ETAPEI

Sportul studențesc — Dunărea 
C.S.U. Galați : 3—0 (2—0). Au 
marcat : Coraș (min. 5) și Bucu- 
rescu (min. 36 și 88).

Steaua — A.S.A. Tg. Mureș : 
5—0 (1—0). Au înscris : Pițurcă 
(min. 6.), Lăcătuș (min. 48, 72 »i 
75), și Cimpeanu (min. 88).

Politehnica Iași — Dina
mo 0—0.

Univ. Craiova — F.C. Bala 
Mare : 4—0 (2—0). Autorii golu
rilor : Irimescu (min. 22), Cirțu 
(min. 26), Cămătaru (min. 73) 
și Beldeanu (min. 88).

F.C. Bihor — Corvinul Hu- 
; nedoara 1—1 (0—0). Pentru gaz

de a înscris tinărul Tamaș (min. 
56), pentru oaspeți — tot un ti
năr, Mateuț (min. 80).

F.C. Olt — C.S. Tirgoviște: 
2—0 (0—0). Au marcat : Băr- 
bulescu (min. 59) și State 
(min. 78).

Jiul Petroșani — S.C. Bacău :
2— 0 (2—0). Au inscris : Băluță 
(min. 23) și Stoinescu (min. 37).

Chimia Rm. Vilcea — F.C. Ar
geș : 1—0 (0—0). Unicul gol al 
partidei a fost semnat de Ale
xandru in min. 90 !

Petrolul Ploiești — Rapid :
3— 1 (1—0). Marcatorii golurilor: 
Simaciu (min. 10), Toma (min. 
56) și Gălâțeanu (min. 90) pen
tru gazde, și Petre Petre (min. 
49) pentru oaspeți.

CLASAMENT

ETAPA VIITOARE 
(sîmbătă, 10 septembrie)

Steaua 2 1 1 0 «—1 s
Sportul stud. 2 1 1 0 3—0 3
F. c. Olt 2 1 1 0 3—1 3
Dinamo 2 l 1 0 3—0 3
Univ. Craiova 2 l 0 1 4—1 2
Petrolul ■ •> 1 0 1 4-4 2
F. C. Bihor 2 0 2 0 l—l 2
Corvinul 2 0 2 0 1—1 2
Poli Iași 2 0 2 0 0—0 2
Jiul 2 1 0 1 2—3 2
S. C. Bacău 2 1 0 1 1—3 2
Chimia Rm. V. 2 1 0 1 1—2 2
ASA Tg. M. 2 1 0 1 3—S 2
Rapid 2 0 1 1 2—4 1
C. S. Tirgoviște 2 0 1 1 1—S I
Dunărea Galați 2 0 l l 0—3 1
F. C. Baia Mare 2 0 1 1 0-4 1

CAMPIONATELE EUROPENE 
DE TIR

La Poligonul Tunari din Ca
pitală au continuat duminică în
trecerile Campionatelor europe
ne de tir, competiția menținin- 
du-se la .același nivel inalt al 
rezultatelor. Cea mai interesan
tă-probă a zilei a fost cea de 
pistol viteză, la actuala ediție 
a campionatelor continentale, de 
la București, desfășurindu-se 
unul dintre cele mai puternice 
concursuri. Printre medaliați 
s-au aflat și sportivii români, 
care au obținut medalia de ar
gint la echipe, prin Corneliu Ion 
(596 puncte), Marin Stan (596 
puncte) și Grațian Calotă (589 
puncte), cu un total de 1781 
puncte. Pe primul loc s-a si
tuat Ungaria — 1784 puncte, 
medal iă de bronz revenind Bul
gariei — 1 778 puncte.

La individual, recordmanul 
mondial Igor Puzîrev (U.R.S.S.) 
a terminat învingător cu 598 
puncte. Următoarele locuri ale 
podiumului s-au decis după un 
baraj în doi. cîștigat de Werner 
Reiniger (R.D. Germania) — 597 
puncte (146 puncte la baraj), 
urmat de Laszlo Orban (Unga
ria) — 597 puncte (145).

♦
Iată clasamentele probei de 

pistol viteză : individual : 1, 
Igor Puzîrev (U.R.S.S.) — 598 p; 
2. Werner Reiniger (R. F. Ger
mania) — 597 p; 3. Laszlo Or
ban (Ungaria) ,— 597 p; 4. Ma
rin Stan (România) — 596 p; 5.

Corneliu Ion (România) —596 p; 
6. Jurgen Wiefel (R. D. Germa
nă) — 596 p.

Un succes mai puțin scontat 
a obținut în proba de talere a- 
runcate din șanț finlandezul 
Matti.Numella — 199 t.d. (record 
european egalat), medaliile de 
argint și bronz revenind lui 
Aleksandr Asanov (U.R.S.S.) — 
198 t.d. și, respectiv, Johnny 
Phalsson (Suedia) — 197 t.d.

Alte rezultate de duminică : 
talere aruncate din șanț ju
niori : 1. Zaorai Radoslav (Ce
hoslovacia) — 148 t.d. (nou re
cord european); 2. Andrew 
Dunbar (Marea Britanie) — 144 
t.d.; 3. Oleg Kuksa (U.R.S.S.) — 
142 t.d.; echipe: 1. U.R.S.S. — 
1 170 t.d.; 2. Ungaria — 1 167; 
3. Polonia — 1 145 t.d.; mistret 
alergător : seniori : Nikolai De
dov (U.R.S.S.) — 394 p; 2. Istvan 
Peni (Ungaria) — 390 p și Ser- 
ghei Savostian (U.R.S.S.) —
390 p; echipe : 1. U.R.S.S. —
1 753 p; 2. Ungaria — 1 739 p; 
3. Italia — 1 722 p.

Astăzi intră în concurs și se
nioarele în proba de pistol stan
dard, precum și juniorii la pis
tol liber.

TURUL CICLIST AL ROMÂNIEI

Duminică s-a dat startul la 
Craiova în cea de-a 21-a ediție 
a „Turului ciclist al României", 
la care participă 86 de sportivi 
din 116 echipe.

Urmărită de peste 12 000 de 
iubitori ai acestui frumos și în

drăgit sport, competiția a de
butat in cursul dimineții cu o 
etapă-prolog. contracronomei.ru 
individual pe distanța de 1 400 
ml, desfășurată pe Bulevardul 
Muncii din Craiova, etapă câș
tigată de Gheorghe Lăutaru, 
care a înregistrat o medie ora
ră de 46.670 km, sosind cu două 
secunde in devans față de cel 
de-al doilea clasat — Mircea 
Romașcanu (Dinamo — 1).

După-amiază a avut loc pri
ma etapă desfășurată în circuit 
în aceeași zonă a Craiovei, 
etapă ce a însumat 42 de km 
și a fost ciștigată de Mircea 
Romașcanu, în 1 h 07’20”, cu o 
medie orară de 37,333 km, ur
mat la 5 secunde de Marian 
Mărginean (Steaua 1), iar la 10 
secunde de Dumitru Mazăre 
(Steaua 2).

După întrecerile din prima zi, 
purtător al tricoului galben 
este Mircea Romașcanu. Locul 
secund, la 06”, este ocupat de 
Marian Mărginean, iar locul 
trei, la 08”, de Gheorghe Lău
taru.

Pe echipe, clasamentul pri
mei zile de întreceri în cadrul 
„turului ciclist al României" se 
prezintă astfel : locul 1 — Di
namo — 1 (3 h 22’22”), locul 2 
— Steaua — 1 la 5 secunde di
ferență, iar locul al treilea — 
Metalul Plopeni (diferență 10 
secunde față de prima clasată).

Etapa a doua este programa
tă pentru luni, 5 septembrie, cu 
plecarea din Craiova la Cala
fat. pe o distanță de 86 km.

F.C. Argeș—Steaua ; Jiul—Du
nărea C.S.U. Galați ; F.C. Bi
hor — Sportul studențesc ; F.C. •* 
Baia Mare — F.C. Olt ; Rapid — 
Corvinul Hunedoara ; A.S.A. 
Tg. Mureș — Universitatea Cra
iova : S.C. Bacău — Politehnica 
Iași ; C.S. Tirgoviște — Chimia 
Rm. Vilcea ; Dinamo — Petrolul 
Ploiești.

REZULTATELE 
DIVIZIEI B

SERIA I ; C. S. Botoșani 
C.S.M. Borzești 3—0 ; C.S.M. 
Suceava — Oțelul Galați 2—2 ; 
Unirea Slobozia — Progresul 
Brăila 2—3 ; Olimpia Rm. Sărat 
— Prahova Ploiești 0—1 ; Me
talul Plopeni — Unirea Foc
șani 4—2 ; Dunărea Călărași — 
Gloria Bistrița 1—0 ; Partizanul 
Bacău — Chimia Fălticeni 2—0; 
Ceahlăul Piatra Neamț — F.C. 
Constanța 1—0. Partida Delta 
Tulcea — Gloria Buzău a fost 
aminată. In clasament pe pri
mele locuri, cu cite patru punc
te, se găsesc echipele Gloria 
Buzău, Gloria Bistrița, Cea
hlăul, C.S. Botoșani, Metalul 
Plopeni, Unirea Slobozia, Par
tizanul Bacău, Prahova Ploiești 
și Progresul Brăila.

^ERIA A II-A : Avîntul Re
ghin — Carpați Mîrșa 2—1 ; Nl- 
tramonia Făgăraș — Gaz me
tan Mediaș 3—0 ; Chimia Tr. 
Măgurele — Aluminiu Slatina 
1—0 ; Autobuzul — Automatica
1— 0 ; Chimia Tîrnăveni — 
Șoimii Sibiu 4—1 ; Dinarno 
Victoria — Progresul Vulcan
2— 2 ; Unirea Alexandria —
ROVA Roșiori 4—2 ; IMASA 
Sf. Gheorghe — Metalul Bucu
rești 2—0 ; Constructorul Cra
iova — F.C.M. Brașov 1—3. In 
clasament : 1. IMASA Sf.
Gheorghe 5 p. ; 2. F.C.M. Bra
șov 4 p. ; 3. Carpați Mîrșa 4 p.

SERIA A III-A : C.F.R. Ti
mișoara — Minerul Cavnic 1—0; 
Minerul Motru — Gloria Reși
ța 2—0 • Aurul Brad — Steaua 
C.F.R. Cluj-Napoca 3—1 : C.S.M. 
Reșița .— U.T. Arad 2—1; C.F.R. 
Caransebeș — Armătura Zalău
3— 0 : Someșul Satu Mare — 
Minerul Lupeni 3—1 ; Universi
tatea Cluj-Napoca — Industria 
sîrmei 1—0 ; Metalurgistul Cu
gir — Politehnica Timișoara 
2—2 ; Rapid Arad — Olimpia 
Satu Mare 0—3. în clasament : 
1. C.S.M. Reșița 6 p. ; 2. Aurul 
Brad 5 p. 3. . C.F.R. Timișoa
ra 4 p.

CRONICA NOUTĂȚILOR
■ In primul turneu al diviziei A de handbal feminin, noile 

promovate, Constructorul Timișoara (antrenor — Ticâ Popa) și 
Rapid București (Grtgore Nlță) au făcut rurori, distrindu-s'e 
cil așa-zisa elită a campionatului. Felicltind cele două formații, 
nu putem să nu spunem că această stare de fapt ne Întristează, 
trădind subțirimea unei divizii in care am numărat peste 20 de 
jucătoare in virstă de 30 de ani și mal mult! ■ Pentru că tirul 
e la ordinea zilei, ne Întrebăm de ce nu mai apare talentata tră
gătoare orădeancă Raluca Zamflrescu, campioană națională anul 
trecut ? Să fi abandonat aportul de performanță odată cu absolvi
rea facultății? Ar fl păcat, mal ales pentru tirul studențesc orâ- 
dean ■ Șl dacă tot a venit vorba despre sport și studenți, rugăm 
călduros Federația română de tir să fie înțelegătoare cu tinărul 
R. Szabo, permițlndu-i să-și susțină examenele de an la I.E.F.S., 
aminind cu citeva zile tratamentul și refacerea sa, la Băile Felix. 
E adevărat că noi creștem sportivi do performanță dar, înainte 
de orice, creștem oameni! ■ Cititorul Ion Clipici, din Timișoara, 
ne trimite o lungă scrisoare, in care propune un nou sistem de 
punctaj in campionatul de fotbal, sistem care ar fi de natură 
să stimuleze, prin puncte, apetitul de gol al tuturor echipelor și 
fotbaliștilor, itlulțumindu-i cititorului nostru, vom Înainta propu
nerea sa federației de specialitate, deși credem că fotbaliștii au 
destule stimulente pentru a înscrie goluri, stimulente printre care 
figurează și... punctele! ■ Anca Pătrășcoiu, despre „europenele" 
de la Roma: „o competiție foarte grea, care ne-a demonstrat că 
mai avem încă de muncit, dar și că ne aflăm pe drumul cel 
bun, apropiindu-ne de cei mai buni Înotători ai continentului-. 
Subscriem in totalitate ■ Aflăm că ia Asociația sportivă Aero
nautica din București au fost date in folosință zilele trecute două 
terenuri de tenis (omologate de F.H.T.), amenajate prin muncă 
patriotică de tinerii iubitori de sport care lucrează in cadrul 
întreprinderii pentru avioane. Felicitări! ■ Decepție totală, echi
pajul masculin de 4 f.c. care ne-a reprezentat la Campionatele 
mondiale de canotaj de la Duisburg. După bronzul de anul tre
cut, ambarcațiunea noastră, in aceeași componență, n-a mal 
ajuns nici in finală. Cind o fi fost accidentul — atunci sau 
acum ? ! Din cite știm, incă de acum o lună, specialiștii apre
ciau că acest schlf e departe de a avea vreo șansă Ia „mondi
ale"... ■ De mline, la Snagov, un veritabil regal de calac-canoe, 
canjpionatcle naționale, înscrise sub genericul „Dadadel-, fn 
care vor fi prezenți toți cei ce ne-au adus bucurii la „mondiale
le- de Ia Tampere. După „naționale-, campionii mondiali Costi- 
că Olaru și Patzaichin-Simionov vor pleca la Los Angeles, pen
tru a evolua in cadrul concursului preolimplc ■ Aflăm că, la Io
tul național de judo, lucrurile nu sint prea roz și că, mai nou. 
se practică... declarațiile date de sportivi pentru orice intîrziere 
sau abatere de la program! Nu știm dacă aceasta • soluția op

timă, dar știm premis că „mondialele- bat la ușă, acolo intere- 
stndu-ne medalii, nu declarații! ■ Antrenorul Alexe Techirdarian, 
unul dintre cel mal harnici și mal serioși tehnicieni din tinăra 
generație, a vizionat Campionatele europene de atletism ale ju
niorilor suportindu-și deplasarea din propriul buzunar. Frumos 
din partea Iul, dar— ■ Vali Ionescu este suspectă de dlscopa- 
tie, după cum ne-a relatat antrenorul ei, Mihai Zahaxl», casț 
ne-a mal precizat că atleta feroviară va urma un tratament in
tensiv la Băile Felix. Dorlndu-1 însănătoșire grabnică, nu putem 
să nu ne tntrebăm ce-au păzit pină acum medicii care s-au În
grijit de sănătatea el T ! ■ Solicitat de clubul „Ajman-, din Emi
ratele Arabe Unite, pentru frumușica sumă de 7 milioane de do
lari, celebrul internațional brazilian Eder a intrat in conflict cu 
Atletico Minelro, clubul său actual, care a refuzat categoric să-1 
acorde dezlegarea. Eder amenință că se va retrage din activita
te, dar clne-l poate crede ? 1 ■ Inottnd 200 m spate tn 5 minute, 
« secunde și 9 sutimi, americanca Ella Peckham * stabilit un 
nou record mondial, absolut neobișnuit, dacă avem in vedere că 
este realizat Ia categoria... peste 80 de ani ! ! 1 Ella are «t de 
ani și se mindrește cu faptul că șt-a inceput activitatea contpe- 
tițlonală abia in 1981! ■ Trei fotbaliști argentinieni — Quiroga, 
Carusso și Baldessari —, care activau in campionatul bolivian, 
au fost arestați și expulzați, după ce s-a dovedit că l-au sfătuit 
pe antrenorul echipei Columbiei să dispună accidentarea vtrfu- 
lul de atac bolivian Ovldio Mezza! Cum Mezza a fost intr-ade
văr accidentat, iar meciul Bolivia — Columbia s-a incheiat cu 
scorul de 0—1, cei trei „mercenari- au fost expulzați de urgență!
■ Simbăta trecută. In meciul Bayern Miinchen — Kassel, din 
„Cupa R.F. Germania-, s-a consemnat debutul strălucitor al tl- 
nărulut (de 19 ani) Michael Rummenigge, fratele mai mic al ce
lebrului atacant vest-german, care a inscris două goluri de toa
tă frumusețea, suplinindu-l cu brio pe Karl-Heinz, care era ac
cidentat. Așa frate, mai rar! ■ Diego Maradona a declinat invi
tația de a evolua in echipa Argentinei, care va intiinl la 14 sep
tembrie, pc Maracana, reprezentativa Braziliei. Dtcgo are scuza 
că in acea zi va juca in „Cupa Cupelor-, cu F. C. Barcelona
■ Aflate in centrul atenției, întrecerile de tenis de la „Flushing 
Meadow- fac senzație nu numai prin rezultate, ci și prin moda 
retro a echipamentului, pe care încearcă s-o lanseze o societate 
americană de textile. Aceasta nn numai că a reușit să tmpin- 
zească arena șt împrejurimile cu afișe rcprezentindu-1 pe celebrii 
Borotra și Lacoste, in dublu la Wimbledon — 1925. dar l-a st 
convins — cu argumente foarte solide, probabil — pe tenisme- 
nul american Trej' Waltke să apară in teren cu pantaloni... lungi! 
100 la sută coton, precizează societatea amintită ! 1 !

AL. HORIA

contracronomei.ru


România la Tîrgul internațional
de la Leipzig

BERLIN 4 (Agerpres). — Bu
rn inidă ș-â deschis ediție de 
toamnă a Tîrgului internațional . 
de la Leipzig, la care țara noas
tră este prezentă cu o gamă va
riată .dp produse noi cu . înalț! 
parametri' tehnici din domeniile 
chimiei, ^Obstrucțiilor de ma
șini. industriei ușoare etc.

Standul românesc a fost vi
zitat . de tovarășii Erich Hone
cker, secretar general al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consiliu- • 
lui de Stat al R.D.G., Willi 
Stoph. președintele Consiliului 
de Miniștri, - Giinter Mittag, 
Werner Krblikpwski, Paiil Ver-

ner, Harry Tisch. Joachim Herr
mann, membri ai Biroului Poli
tic al C.C. al P.S.U.G., Gerhard 
Weiss, vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri, președintele 
părții R.D.G. in Comisia mixtă 
guvernamentală de colaborare 
economică și tehnico-științifică. 
Horst Solie, ministrul comerțu
lui exterior, de alte oficialități.

îhalții “oaspeți au fost salutați 
de Gheorghe Tacite, ambasado
rul țârii noastre în R.D.G., Ion 
Angelescu. adjunct al minis
trului industriei chimice, și de 
alte persoane oficiale române.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

BERLINUL OCCIDENTAL — 
Mâi multe organizații ale parti
zanilor păcii din Berlinul Oc
cidental au dat publicității tex
tul unei petiții, înaintate Sena
tului acestui oraș, prin care se 
cere să , se acționeze împotriva 
arnplasării de noi rachete nu
cleare cu rază medie de acțiu-

9

ne in Europa. în petiție se sub
liniază că folosirea armelor nu
cleare in general, și in Europa, 
Iii special, reprezintă un pericol 
pentru întreaga civilizație.

Noî reduceri de personal 
In industria siderurgică 

din țările O.E.C.D.
PARIS 4 (Agerpres). — Cere» 

rea de oțel Va continua să se si
tueze la niveluri foarte scăzu
te. ceea ce Va determina, la 
sfîrșitul anului, noi reduceri de 
personal în industria Siderurgi
că a țărilor membre ale Orga
nizației pentru Cooperare Eco
nomică, șl Dezvoltare (O.E.C.D.). 
Aceste previziuni asupra evolu
ției, în . acest an a industriei si
derurgice din țările O.E.C.D, sînt 
incluse în raportul organizației, 
care grupează principalele țări 
industrializate occidentale — in
formează agențiă ANSA.

Raportul subliniază că în 
timii zece ani în industria 
derurgicâ a O.E.C.D. au fost 
primate circa 400 000 locuri 
muncă. în 1982. producția 
oțel a țărilor O.E.C.D. a scăzut 
cu 63 milioane ( tone, respectiv 
cu 16 Ia sută, comparativ cu ni
velul.. anului precedent. Dacă 
S.U.A. și Canada speră într-o 
redresare a’ producției siderur
gice în următoarea etapă, țări
le vest-europene. Japonia și 
Australia vor înregistra. în 
schimb, noi reduceri de produc
ție -r conchide raportul O.E.C.D.

LISABONA — în orașul por
tughez Bareiro a avut loc un 
mare miting al oamenilor mun
cii pentru pace și dezarmare. 
Luînd cuvîntul cu acest prilej, 
fostul președinte a! Portugaliei. 
Francisco da Costa Gomes a 
evocat urmările tragice ale ce
lui de al doilea război mondial, 
in cursul căruia și-au pierdut 
.viața peste 50 de milioane de 
oameni. Subliniind că un con
flict în care s-ar folosi armele 
nucleare constituie un pericol 
pentru întreaga civilizație uma
nă. . el ă . lansat. un apel pentru 
intensificarea 
apărare a păcii.

eforturilor de

ul- 
si- 
su- 
de 
de

Mortalitatea infantilă - 
o problemă gravă 

pentru țările lumii a treia
KARACHI 4 CAgerpres) — 

Aproximativ 15 milioane de 
copii din țările lumii a treia mor 
în fiecare an răpuși de boli și 
de foamete — a arătat. într-o 
conferință de presă ținută la 
Karachi, directorul executiv al 
Fondului O.N.U. pentru Copii 
(UNICEF), James Grant, la 
sfîrșdtul unei vizite oficiale de 
două zile în Pakistan, informea
ză agenția Associated Press.

Mortalitatea infantilă în lume 
a fost redusă la jumătate în ul
timii 30 de fini, dar ea continuă 
să reprezinte o problemă gravă 
pentru statele în curs de dezvol
tare care se confruntă 
dificultăți- economice, a 
nat Grant.

cu mari 
mențio-

institui-• ITALIA a propus 
rea unei Conferințe ministeriale 
permanente a țărilor riverane 
Mării Mediterane, informează 
agenția A.N-S.A. în atenția aces
tui forum internațional ar urma 
să se afle grija combaterii po
luării apelor Mediteranei.

în opinia Italiei, a arătat mi
nistrul marinei comerciale, Gia- 
nuario Carta, Marea Mediterană 
nu trebuie să devină o mare 
moartă, ci un mare bazin coii- 
ținind resurse exploatabile pe 
baza respectării unei strânse 
cooperări intre țările riverane.

Pentru o soluție globală de paceSute de
favoareamonstrat

participant 

la Pireu in

STIRINOTECOMENTARII-STIRINOTE-COMENTARIISTIRINOTE-COMENTARII

lichidării

străine de pe teritoriul Greciei

bazelor militare
în Orientul Mijlociu

Sprijin larg propunerilor privind 
crearea unor zone denudearizate

ATENA 4
Grecia se 

continuarea politicii de destin
dere. pentru pace și dezarmare 
— a subliniat primul ministru 
elen. Andreas Papandreu, in
tr-o alocuțiune rostită cu prile
jul celei de-a IX-a aniversări a 
creării partidului Mișcarea So
cialistă Pan-Elenâ (P.A.S.O.K.), 
de guvernămint. în același ca
dru. premierul grec a eviden
țiat importanța și necesitatea 
creării unei zone denucleari- 
zate in Balcani.

Evidențiind că populația Eu
ropei. din vest și din est, este 
în majoritatea ei covirșitoare 
Împotriva desfășurării de rache
te pe continentul nostru. An
dreas Papandreu a reafirmat că 
Grecia „spune Nu" in ce pri
vește amplasarea rachetelor nu
cleare cu rază medie de acțiune 
in Europa occidentală. Totoda
tă, premierul elen s-a referit la 
politica externă independentă a 
țării sale, la faptul că Grecia se

(Agerpres) — 
pronunță pentru

Marca vest*germană

opune împărțirii lumii in sfere 
de influență — menționează a- 

■ genția A.N.A.

o

COPENHAGA 4 (Agerpres). — 
Uniunea Social-Democrată din 
Danemarca sprijină propunerea 
privind crearea unei zone de- 
nuclearizate in nordul Europei, 
într-o declarație, adoptată la 
o conferință a acestei organiza
ții, care a avut loc la Copenha
ga, se subliniază că transforma
rea nordului european intr-o re
giune lipsită de arme nucleare 
ar. constitui un pas pozitiv pen
tru inițiative mai largi vizînd 
încetarea cursei înarmărilor. O 
condiție pentru- realizarea unei 
asemenea propuneri este ieșirea 
Danemarcei din N.A.T.O., se ara
tă in document. Declarația con
ține, de asemenea, un apel adre
sat guvernului danez, de a nu 
permite instalarea de arme nu
cleare pe teritoriul ț^rii, atît in 
timp de pace, cit și în timp de 
război.

„monedă depreciată" ?

Manifestații ale elevilor 
din Soweto

JOHANNESBURG — Poli
ția sud-africană a făcut uz 
de gaze lacrimogene pentru 
a imprăștia o demonstrție 
organizată de elevii școlilor 
medii din Soweto — ghetou 
al orașului, locuit» de popu
lația africană —. in semn de 
protest împotriva măsurilor 
arbitrare adoptate de auto
ritățile de la Pretoria împo
triva profesorilor de culoa
re. Pentru a preveni conti
nuarea manifestațiilor, regi
mul rasist de la Pretoria a 
hotărît închiderea tuturor 
școlilor pe o perioadă neli
mitată. în jurul instituțiilor 
de învățămint — relatează 
agențiile de presă — au fost 
postate efective ale forțelor 
armate sud-africane.

în cursul intervenției po
liției, în rândurile partici- 
panților la demonstrație au 
fost operate arestări.

ca

De la măciucă la trăgaci...
...Cam așa s-ar putea defini marea schimbare produsă în 

destinul puilor de focă, schimbare în jurul căreia Societatea 
canadiană de protejare a animalelor, cu sediul la Toronto, 
se străduiește să facă din plin cit' mai multă publicitate.

De ani de zile, se știe, fel de fel de asociații pentru apă
rarea animalelor, miliardari și chiar stele de cinema s-au 
ridicat împotriva atrocității cu care Vânătorii de pc întinsele 
zone ale „paradisului alb", din nordul Canadei, ucid micile 
vietăți cu mantie imaculată și ochi de mărgele. Iovindu-le 
fără milă cu reteveiul, in cap. Astfel incit „paradisul alb" 
al ghețurilor Terrei Nova și Groenlandei a încetat de mult 
să mai fie un paradis, devenind un infern de singe.

Ei bine, odată cu sezonul trecut dț vânătoare a celor 
200 000 de foci, prețioasele blănuri au fost jupuite de pe 

. bietele animale după ce acestea au fost doborîte. nu prin 
metoda brutală a ciomăgirii, ca pină deunăzi, ci cu ajutorul 
unui' proiectil tras de la . mai puțin de un metru distanță, 
cu o armă nouă, specială : un ’ *
lesne de mânuit. Așadar, în 
inuman al folosirii bîtei, s-a 
ciente și „curate".

...Și totuși, Patrick Moore.
asociației ecologice ,.Green Peace" (Pacea verde), a calificat 
reclama în jurul noului pistol pentru omorîrea puilor de 
focă drept o „diversiune", întrucit „o focă atacată cu pisto-

. Iul. și nu cu bita. tot o. focă ucisă este, ceea ce nu schimbă 
cu nimic moralitatea ucigașilor de animale".

...Neoadepții „umanismului față de animale" Sînt „frați 
buni", din păcate, cu cei ai „animalismului față de oameni". 
Pe aceștia din urmă, problema modernizării procedeelor de 
a ucide — de data asta, este însă vorba de a ucide ființe 
umane — îi preocupă de ani, ba chiar de decenii. Răz
boaiele de pînă acum au transformat, se cunoaște prea bine. 
Întinse zone ale civilizației umane in infernuri de singe. 
Zeci de milioane de oameni sfirtecați. mutilați, tablouri si
nistre ale violenței... Și atunci au apărut promotorii morții 
„curate", elegante, fără vărsare de singe, dar infinit mai 
eficientă. Sistemul uciderii semenilor în masă s-a perfec
ționat și se perfecționează continuu, cu ajutorul mijloacelor 
atomizate, neutronizate. rachetizate și așa mai departe. Sute 
de miliarde de dolari se cheltuiesc anual în lume în nu
mele acestui „umanism". Pentru a oferi oamenilor o moarte 
cit mai „ușoară"’ și mai rapidă, fără suferințe, pentru a-i 
scuti de ororile atît'de greu de suportat ale carnagiilor și 
băilor de singe.

în schimb, nici acești „umaniști", care vor să pară că se 
opun morții violente, brutale și nici apărătorii puilor de 
focă nu se preocupă deloc, de pildă, de destinul și mai tra
gic al celor 12 milioane de copii ce pier in fiecare an pe 
glob, răpuși de moartea plină de suferințe, prin inaniție sau 
sub secera bolilor.

Vai de moralitatea ucigașilor, chiar dacă sint pătrunși de 
„umanism" față de animale ! Dar, mai ales, vai de morali
tatea celor care, chiar dacă se străduiesc să-și pună mănu
șile cînd servesc omenirii o moarte cit mai „curată" și mai 
promptă, tot ucigași se cheamă că sînt !...

ANKARA 4 (Agerpres). — În 
comunicatul comun dat publici
tății la încheierea întrevederilor 
dintre președintele Turciei, Ke
nan Evren. și președintele Pa
kistanului, Mohammad Zia-ul 
Haq, care a efectuat o vizită ofi
cială la Ankara, cele două părți 
și-au reafirmat pozițiile în pro
blema găsirii unei soluții glo
bale. de pace în Orientul Mijlo
ciu. care — se arată in comu
nicat — „nu va fi posibilă decit 
după retragerea Israelului . din

toate teritoriile arabe ocupate, 
inclusiv cele din 1967, și prin 
recunoașterea dreptului poporu
lui palestinian la autodetermi
nare, precum și a dreptului a- 
cesț-uia de a-și -crea un stat pro
priu".

Totodată, cei doi șefi de stat 
s-au pronunțat „pentru grăbirea 
procesului de încetare a ostili
tăților. dintre Iran și Irak, con
form unor reglementări accep
tabile ambelor părți" implicate 
in conflict.

BONN 4 (Agerpres). 
titlul „O 
cotidianul
Bonn" publică un articol în care 
se arată, între altele : „Marca 
vest-germană a îmbătrînit. deve
nind uzată și frustă. Puterea 
ei de cumpărare s-a erodat, 

i pierzlnd mult din valoarea sa 
inițială". Moneda vest-germa- 
nă — observă ziarul — s-a de
preciat în special după 1970, 
cînd a pierdut 50 la sută din 
puterea sa inițială de cumpă
rare.

în continuare, cotidianul rele
vă că poziția mărcii vest-germa- 
ne se deteriorează constant pe

Sub 
monedă depreciată", 
„General Anzeiger

piețele de schimb monetare. In 
special în raport cu dolarul a- 
merican, ca urmare a faptului că 
rata dobînzilor este. mai ridica
tă în S.U.A. decit în R.F.G. Din 
această cauză, miliarde de mărci 
vest-germane sînt transferate în 
S.U.A., unde dobînzile mai 
mari le asigură investitorilor un 
plasament mai bun, conchide 
„General Anzeiger Bonn".

Salvador: intensificarea 
atacurilor insurgenților

SAN SALVADOR 4 (Agerpres) 
Forțele Frontului Farabundo 
Marti pentru Eliberare Națională 
((F.M.L.N.) din Salvador au de
clanșat, în ultimele 48 de ore, o 
puternică ofensivă asupra tru
pelor guvernamentale din ora
șul San Miguel, al treilea
mărime, cu peste 150 000 de lo
cuitori. situat la 138 km est de 
capitala țării, anunță agenția 
Reuter.

Intensificarea atacurilor insur
genților are loc în ajunul sosirii 
în regiune a ministrului apără
rii al S.U.A., Caspar Weinberger, 
pentru a constata Ia fața locului 
situația, ca urmare a ajutorului 
financiar acordat de Washington 
guvernului din Salvador, relevă 
agenția citată.

PE SCURT
I

pistol ușor, rezistent la geruri, 
locul procedeului sîngeros și 
preferat sistemul uciderii efi-

directorul secției canadiene a

• LA ATENA se deschid luni, . 
lucrările unei reuniuni de două 
zile a miniștrilor agriculturii din 
țările membre ale C.E.E. Vor fi 
examinate probleme legate de 
reducerea cheltuielilor agricole 
din bugetul comunitar, infor
mează agenția A.N.S.A.

La sfirșitul săptămînii va avea 
loc o reuniune a miniștrilor de 
finanțe, iar la 12 septembrie este 
programată la Atena sesiunea 
Consiliului Ministerial al Pieței 
comune.

După cum se știe, Grecia pre
zidează in acest semestru reu
niunile ministeriale ale. „Celor 
zece".

Reuniunea Comitetului 
Central al Uniunii Socialiste 

Sudaneze
în cadrul unei reuniuni a Co

mitetului Central al Uniunii So
cialiste Sudaneze, președintele 
Sudanului, Gaafar Mohamed 
Nimeiri. a arătat că acțiunile 
țării sale sint indreptate in 
scopul realizării păcii în Africa 
și în întreaga zonă arabă. El a 
adresat, totodată, liderilor țărilor 
arabe apelul de a sprijini orga
nizarea unct reuniuni la nivel 
înalt a statelor arabe cu privire 
la situația din Liban, transmite 
agenția M.E.N.

• RATA ȘOMAJULUI ÎN
MAREA BRITANIE este de 13 
la sută, flagelul afectînd practic 
peste trei milioane de persoane, 
potrivit datelor oficiale publicate 
la Londra, citate de agenția 
France Presse.

Rata anuală a inflației brita
nice este de 4,2 la sută, preci
zează aceeași sursă.

VIOREL POPESCU

• ÎN CAPITALA SWAZI- 
LANDULUI, Mbabane, s-a des
fășurat o conferință științifică 
internațională consacrată ocro
tirii mediului înconjurător, la 
care au luat parte geografi, oa
meni de știință și specialiști din

numeroase țări africane și de 
pe alte continente. Reuniunea 
a prilejuit un util schimb de pă
reri asupra unor probleme lega
te de necesitatea protejării me
diului ambiant. S-a relevat că 
în ultimii ani, numeroase țări 
africane au fost afectate de o 
puternică secetă, care este o 
consecință a modificărilor clima
tice în partea de sud a Afri
cii. în acest context, s-a subli
niat importanța —■ pentru eco
nomia țărilor africane — a unor 
măsuri care să combată înain
tarea deșertului, precum și se
ceta ce afectează statele . din 
zona sudică a continentului.

Plenara C.C. al Partidului 
Congolez al Muncii

La Brazzaville s-au încheiat 
lucrările plenarei C.C. al Parti
dului Congolez al Muncii. Au 
fo-st dezbătute și aprobate ra
portul de activitate al Biroului 
Politic al C.C. al P.C.M. și al 
Comisiei Centrale de Revizie 
și au fost analizate stadiul În
deplinirii sarcinilor primului 
plan cincinal de dezvoltare eco
nomică și socială a țării, pro
bleme actuale ale situației in
ternaționale.

Plenara a hotărît ca viitorul 
Congres al partidului să aibă 
loc în vara anului 1984.

(Agerpres)

Ghana : imagine din campusul Universității de la Cape Coast, in 
cadrul căreia această țară africană pregătește o parte din cadrele 

necesare emancipării sale economice și sociale
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Talpă antiderapaj
Societatea franceză „Audă" a reușit, cu 

ajutorul organismului ANVAR, să reali
zeze un transfer de tehnologie din in
dustria automobilelor in industria ușoară. 
Este vorba de aplicarea tehnicii de fa
bricare a pneurilor antiderapante („pneu
rile de ploaie") la producerea tălpilor 
pentru încălțăminte. Societatea menționa
tă fabrică in prezent cizme de siguranță 
cu care se poate merge fără a aluneca pe 
suprafețe netede pe care . s-a răspindit 
ulei. In citeva luni s-au vindut peste 
60 000 perechi de asemenea cizme in 
Franța și in prezent noile cizme sint ofe
rite la export.

Suferința pădurilor
Pădurile R. F. Germania sint în pericol 

de distrugere din cauza poluării, iar in 
patria elfilor și a poveștilor cu codri se
culari ale fraților Grimm, această catas
trofă ecologică este resimțită ca un trau
matism, scrie agenția France Presse. De 
fapt, apreciază agențiă. vest-germanii 
manifestă o preocupare mai mare față de 
soarta pădurilor decit vecinii lor vest- 
europeni și caută să identifice agenții 
dăunători. Cauza este încă puțin cunos
cută, ceea ce face dificilă lupta impotri-

va acestei cangrene care distruge arborii, 
in special în sudul țării. Față de această 
situație, Ministerul Cercetării și Tehno
logiei a acordat subvenții in valoare de 
5 milioane de mărci unor institute uni
versitare pentru a efectua studii asupra 
agenților poluanți și, în special, pentru a 
afla dacă arborii sini atacați direct de 
scurgerea ploilor acide pe trunchi sau de

deteste
modificarea compoziției chimice a telu
lui. care urmează unor astfel de precipi
tații.

Megafoanele sint de vină!
Specialiștii apreciază că străzile orașe

lor japoneze sint printre cele mai,zgomo
toase din lume. Spre deosebire de cauzele 
care produc zgomotele in alte țâri, in 
Japonia motivul principal al poluării so
nore îl constituie megafoanele. Pe străzi, 
in mijloacele de transport în comun, in 
gări, in magazine și în diferite alte locuri 
publice, megafoanele. transmit sute de 
sfaturi și reclame, foarte respectuos for
mulate, dar și foarte zgomotoase. în lo

calurile de alimentație publică, la reclame 
se adaugă muzica difuzată tare și tot 
timpul zilei. Pe străzi, pe lingă mega
foanele de reclamă, se fac auzite cele ale 
polițiștilor care indică pină și culoarea 
semafoarelor electrice. Surselor de zgo
mote de mai sus trebuie să le adăugăm 
cele datorate transporturilor urbane, ju
căriilor și zecilor de mii de aparate de 
radio și casetofoane portabile.

Ciudat este insă faptul că japonezii se 
pling numai de zgomotele provocate de 
avioanele cu reacție, ca și cum celelalte 
surse de zgomote nici nu ar ezlsta.

„Nas mecanic"
După cum relatează revista „Science 

Digest" care apare la New York, un grup 
de cercetători britanici sint pe cale de a 
realiza un așa-zis ..nas mecanic" — dis
pozitiv capabil să distingă diferite miro
suri. Prototipul se compune din 400 de re
ceptori. de mirosuri, legați de un bloc de 
memorie electronică. Străduințele cerce
tătorilor nu constituie, după cum scrie 
revista, rodul unei fantezii, ci răspund 
unor necesități ale industriei cosmetice și 
alimentare, pentru asigurarea controlului 
de calitate. Pe lingă aceasta, un „nas me
canic" va putea detecta cu ușurință dacă 
șoferii au consumat sau nu băuturi al
coolice înainte de a se așeza la volan.
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ANUL INTERNAȚIONAL AL TINERETULUI
Participare 0 Dezvoltare Pace

VIITORUL 
LA ORDINEA ZILEI •)

XXII. „Să izbăvim 
generațiile viitoare... “

Cîțid avea loc. Ia Sân Francisco, in lume 1945. adoptarea 
Cartei Națiunilor Unite, ruinele celui de-aT doilea război 
mondial mai iumegau încă, dar lumea respira deja cu nesaț, 
prin toti porii, gerul scump plătit al păcii. în acele prime zile 
de după marea' conflagrație, supraviețuitorii realizau infinit 
mai puternic valoarea inestimabilă a vieții, a liniștii și păcii 
de-abia ^instaurate. Erau hotăriți să acționeze în așa fel in
cit ororile războiului să nu se mai repete nicicînd in viitor. 
Acest consens postbelic avea să-și găsească o grăitoare ex
presie în chiar primul alineat al Cartei, document ce repre
zintă actul de naștere al Organizației Națiunilor Unite : „Să 
izbăvim generațiile viitoare de flagelul războiului care, de 
două ori in cursul, unei vieți de om, a provocat omenirii su
ferințe de nespus, să ne reafirmăm credința în drepturile fun
damentale ale omului, în demnitatea și valoarea ființei uma
ne. în egalitatea in drepturi a bărbaților și femeilor, precum 
șl a -națiunilor mari și mici, să creăm condițiile necesare 
menținerii justiției și respectării obligațiilor decurgînd din 
tratate,și, alte izvoare ale dreptului internațional, să promo
văm progresul social și condiții tot mai bune de trai, intr-o 
mai mare libertate". Așadar, încă de la constituirea sa, 
O.N.U.. la ale cărui obiective a aderat cvasitotalitatea state- 

. Iot , lumii, a deschis o generoasă poartă către viitor, acțiunile, 
■ scopurile organizației mondiale dobindind o nobilă semnifi

cație- aceea de a „izbăvi generațiile viitoare" de toate relele 
tracwuhii, de a face in așa fel incit, tineretul să nu mai tră- 

’ iască experiențe dureroase, nedreptăți, violențe degradante.
Că nu s-a intimplat întocmai așa, este -astăzi un lucru bine 

cunoscut. De la încheierea marii conflagrații și adoptarea 
Cartei O.N.U., flăcările pustiitoare ale războiului nu au în
cetat să ardă nici măcar o zi într-o parte sau alta a globului,

•) Din volumul, cu același titlu, in curs de apariție la 
Editura politică.
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iar . primele victime au căzut, ca de obicei, tot din rîndul ge
nerației tinere. Milioane și milioane de tineri se nasc și 
trăiesc într-o lume care cunoaște din plin nedreptatea și 
violenta. într-o lume pe care armele nuclearo o fac tot mai 
amenințătoare. Odată stinsă euforia postbelică, au fost prea 
repede date uitării o bună parte din angajamentele asumate 
in numele viitorului.

în încercarea de rezolvare a ecuației viitorului. în frecven
te cazuri a fost și este omis unicul factor cunoscut — tine
retul a cărui contribuție la edificarea unui mîine mai bun 
și mai fericit este încă departe de a-și fi găsit, pretutindeni, 
cadrul de materializare cel mai propice. încă prea mulți ti
neri de pe planeta noastră sînt ținuți la marginea societății, 
condamnați la o vulnerabilă și nocivă izolare .atunci cînd, se 
știe, participarea lor la procesul dezvoltării naționale și in
ternaționale, la edificarea păcii, la înflorirea civilizației ar re
prezenta un imens cîștig pentru întreaga umanitate.

Rațiunea de a fi a Anului Internațional al Tineretului o gă
sim tocmai aici, in încercarea de a relansa — dacă se poate 

•spune așa — unul dintre primele angajamente pe care 
statele membre ale O.N.U. și le asumaseră in perspectiva 

’timpurilor Ce vor veni. Preocupări față de tinerel nu se poate 
spune că nu au existat in cadrul. Națiunilor Unite cit și, in 
afara sistemului O.N.U. Dar enunțuT din primul alineat’al 
Cartei a îmbrăcat o formă, instituționalizată abia în 1965, 
atunci cînd, la inițiativa României. Adunarea Generală adop
ta cunoscuta „Declarație privind educarea tineretului în spi
ritul păcii, al respectului reciproc și înțelegerii intre popoa
re". De atunci rezoluțiile in legătură cu diferite aspecte ți- 
nîn.d de condiția tinerei generații au făcut adeseori obiectul 
dezbaterii și aprobării forumului mondial, de fiecare dată, 
și nu intimplător, țara noastră numărindu-se in rindul iniția
torilor. Momentul adoptării rezoluției 34/151 poate fi însă 
considerat cu adevărat un moment de cotitură în abordarea 
de către O.N.U., sub multiplele sale unghiuri, a vastei și 
complexei problematici a tinerei generații. Lansarea A.I.T. se 
situează astfel la. capătul unui drum lung și nu ușor de par
curs, finalizează un complicat proces de cristalizare și afir
mare tot mai pregnantă a atenției și preocupării comunității 
mondiale pentru mlădițele sale tinere, a grijii pentru viitor.

Cu secole sau chiar decenii în urmă, asemenea preocupări 
ar fi putut să apară în cel mai bun caz ca rezultat al fră
mântărilor filozofilor sau ale educatorilor. Astăzi, cind ome
nirea a ajuns în fața perspectivei mai mult decit îngrijoră
toare de a putea să dispară pentru totdeauna prin puterea 
îngrozitoare a armelor sale, cind această omenire a acumulat 
atitea și atîtea probleme grave, ce angajează nu doar pre
zentul, preocuparea pentru modelarea perspectivei a devenit 
o necesitate obiectivă. Viitorul la ordinea zilei a încetat de 
a mai fi un simplu slogan, o formulă retorică folosită doar la 
ocazii mai mult sau mai puțin festive. Viitorul se clădește 
astăzi, iar acest viitor înseamnă nu numai a acționa in așa 
fel incit noi, cei de azi, să nu mai repetăm greșelile trecu
tului. dar și de a sădi în conștiințele tinere ale planetei res
ponsabilitatea, convingerile umaniste, tpt ceea ce omenirea 
are mai bun și consideră că merită să rămină peren in 
existența sa viitoare.
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Procesul de cristalizare a preocupării pentru viitorul de 
pace și progres al tineretului a înregistrat și el. de la mo
mentul inițial al adoptării Cartei O.N.U. și pînă la proclama
rea A.I.T., o evoluție semnificativă. A .izbăvi generațiile vii
toare de tarele trecutului și prezentului era, în 1945, un an
gajament ce ținea exclusiv de competența statelor. A.I.T. ex
primă fără îndoială un mod de înțelegere a problematicii ti
neretului și, implicit, a viitorului, mult mai nuanțat. Acțiu
nile A.I.T. nu sînt doar acțiuni avind ca obiect tineretul, adi
că acțiuni pentru tineret, ci și acțiuni prin tineret, tînăra ge
nerație fiind privită și ca subiect direct al proceselor înnoi
toare, ca un important factor capabil să-și asume respon
sabilități sporite în edificarea zilei de mîine. Dealtfel, așa 
cum se subliniază și în Mesajul adoptat de participanții la 
Masa rotundă de la Costinești. „Tineretul anilor ’80", A.I.T. 
nu va putea să contribuie la înnoirea lumii noastre decit 
dacă această manifestare „va întruni acordul și sprijinul ti
neretului".

Iată de ce problema „izbăvirii generațiilor viitoare" — 
obiectiv esențial al A.I.T.. către care concură multitudinea de 
acțiuni și măsuri purtând însemnele nobile ale participării, 
dezvoltării și păcii — nu șe mai poate pune astăzi la. modul 
simplist al unui „cadou" oferit tineretului ; tineretul, organi
zațiile sale trebuie să participe efectiv la. modelarea acestui 
sfîrșit de mileniu, el trebuie să fie asociat la marile dezba
teri ale epocii.-la adoptarea deciziilor care-l privesc nemij
locit, tot așa ca .și la soluționarea tuturor marilor probleme 
ce confruntă dramatic popoarele, umanitatea in ansamblul ei.

Pentru a putea participa în mod efectiv la un asemenea 
proces, tineretului trebuie să ii fie asigurate condiții concre
te. drepturi pe care le impune tocmai statutul său de forță 
socială activă, de continuator al tradițiilor și idealurilor civi
lizației. Iar pentru a-și materializa acest mandat, tineretul 
trebuie, evident, să îndeplinească și o serie de îndatoriri ce 
țin de atașamentul la valorile umaniste, de acțiunea sa res
ponsabilă pentru o lume a dreptății și echității, ferită de vio
lențe, de războaie pustiitoare. Sint comandamente care, ele 
însele, sint in măsură să așeze sub semnul necesității adop
tarea unui instrument internațional menit a statua drepturi
le fundamentale, ca și îndatoririle tinerei generații. Alături 
de concretizarea măsurilor pe plan local, național, regional și 
internațional vizînd ameliorarea situației tineretului, crearea 

. la, nivelurile menționate a unui mai amplu cadru participa
tiv, »adoptarea, in contextul A.I.T., a proiectului Declarației 
cu privire Ia drepturile și responsabilitățile tinerei generații, 
proiect propus de România, în colaborare cu alte cinci state, 
la cea de-a Il-a sesiune a Comitetului Consultativ al O.N.U. 
pentru AjI.T., ar fi în mășură să dea noi dimensiuni, să îm
bogățească modalitățile de edificare a unui viitor mai bun și 
măi drept, prin instituționalizarea grijii pentru tineret, pentru 
creșterea sa în lumina umanismului și a răspunderii față de 
progresul civilizației pe planeta noastră. Alături de procla
marea unor drepturi fundamentale — drepturi adeseori în
călcate sau imposibil de asigurat in actuala configurație a 
lumii contemporane — dreptul la viață și la pace, dreptul la 
muncă, Ia educație, la demnitate, dreptul de a participa la 
adoptarea deciziilor, .de a fi reprezentant în organismele na-
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ționale și .internaționale, proiectul Declarației cuprinde am
ple referiri la îndatoririle tineretului : de a promova idealu
rile de justiție, libertate, cooperare, respect reciproc și înțe
legere între națiuni, de a se implica activ în lupta împotriva 
războiului, pentru dezarmare și pace, de a respinge practici
le colonialiste, neocolonialiste, politica de apartheid, de a 
combate ideologiile nocive care promovează violența, ura în
tre oameni etc.

Sint toate acestea idei pe care partidul și statul nostru, ' 
președintele Nicolae Ceaușescu, le aplică zi de zi, în vasta 
operă de edificare a României viitoare. Și sint idei pentru 
care țara noastră a militat și militează activ la O.N.U. și în 
alte importante forumuri internaționale. Pentru că, orice so
cietate care se vrea durabilă în timp trebuie să se aplece cu 
nesfîrșită grijă asupra tinerei generații. Iată de ce, Anul In
ternațional al Tineretului nu poate și nu trebuie să rămină 
o manifestare limitată în timp. Problemele presante ale unui 
viitor ce vine spre noi in ritmuri tot mai alerte nu pot fi 
soluționate într-o perioadă scurtă, oricît de bogate ar fi in 
conținut acțiunile declanșate la nivel național sau internațio
nal. Trebuie pornit de la adevărul că viitorul se află deja 
printre noi, că modul cum va arăta ziua de miine a societății 
depinde direct de felul cum se acționează astăzi pentru tine
ret și prin tineret în perspectiva unei lumi mai bune și mal 
drepte.

Anul Internațional al Tineretului ca acțiune complexă și 
de durată se înscrie tocmai ca un larg perimetru de acțiuni 
convergente în numele viitorului, de progres, pace și Înțele
gere pe planeta noastră. Din acest punct de vedere. 1985 nu 
va thebui să însemne câtuși de puțin un punct terminus in 
abordarea problematicii tineretului contemporan, ci dimpo
trivă, un moment de evaluare a realizărilor de pînă atunci 
și de lansare a unor noi și substanțiale programe de acțiune. 
Adusă in primul plan al vieții politice, economice și sociale 
în zeci și zeci de țări, ca și Ia nivelul organizațiilor și orga
nismelor internaționale, preocuparea pentru tineret va pu
tea impulsiona — tocmai prin raportarea mai responsabilă la 
viitor — și soluționarea unor dosare majore ale lumii noas
tre : dezarmarea, lichidarea subdezvoltării, edificarea noii or
dini economice și politice mondiale. Grija pentru viitor în
seamnă nu numai grija pentru a crește un tineret viguros, 
ci și grija pentru starea de echilibru, de armonie și de pace 
a planetei.

Un viitor mai luminos nu poate fi sinonim astăzi decit cu 
participarea activă a tuturor forțelor interesate la procesul 
dezvoltării și înfloririi civilizației în condiții de pace și în
țelegere internațională. între aceste forțe, tineretul reprezin
tă — nu doar din punct de vedere biologic, ci și prin idea
luri. interese și aspirații — mugurii evoluției viitoare a ome
nirii. Este temeiul pentru care putem afirma că viitorul se 
află la ordinea zilei. Iar A.I.T. își propune să deschidă cu ge
nerozitate tocmai o asemenea poartă spre acel viitor pe care 
tinerii îl vor mai bun, și pentru care sint dispuși să-și asume 
responsabilități sporite.

IOAN TIMOFTE 
AUREL PERVA 
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